Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №12»

«Принято» на заседании педагогического совета школы. Протокол №11 от 30.08. 2023 г. МБОУ Н.К. Смирнова Сил-

ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

SEALO CONTROL CENTRAL SERVICES

ОГЛАВЛЕНИЕ

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	3
І . ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ	6
1.1. Пояснительная записка	6
1.1.1. Цели реализации основной образовательной программы начальног	о общего
образования	6
1.1.2. Принципы формирования и механизмы реализации программы на	чального
общего образования, в том числе посредством реализации индивидуальных	учебных
планов	7
1.2. Планируемые результаты освоения ООП НОО	9
1.3. Система оценки достижения планируемых результатов освоения ООП Не	OO 29
II. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ	41
2.1. Рабочие программы учебных предметов, учебных курсов (в том числе	
внеурочной деятельности), учебных модулей.	41
2.2. Программа формирования универсальных учебных действий	43
2.3. Рабочая программа воспитания	50
Ш. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ	52
3.1. Учебный план начального общего образования	52
3.2 Календарный учебный график	56
3.3. План внеурочной деятельности	59
3.4. Календарный план воспитательной работы.	62
3.5. Характеристика условий реализации ООП НОО	87

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Образовательная программа начального общего образования (далее – ООП НОО) муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №12» (далее - МБОУ «СОШ №12») разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (далее - ФГОС НОО) и Федеральной образовательной программой начального общего образования (далее – ФОП НОО).

Содержание ООП НОО представлено учебно-методической документацией (учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, рабочая программа воспитания, календарный план воспитательной работы), определяющей единые для Российской Федерации базовые объём и содержание образования уровня начального общего образования, планируемые результаты освоения образовательной программы.

При этом содержание и планируемые результаты разработанной ООП НОО должны быть не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов ФОП НОО.

При разработке ООП НОО МБОУ «СОШ №12» предусматривает непосредственное применение при реализации обязательной части ООП НОО федеральных рабочих программ по учебным предметам.

ООП НОО включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ООП НОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов. Он включает:

пояснительную записку;

планируемые результаты освоения обучающимися ООП НОО;

систему оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО.

Пояснительная записка целевого раздела ООП НОО раскрывает:

цели реализации ООП НОО, конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС НОО к результатам освоения обучающимися программы начального общего образования;

принципы формирования и механизмы реализации ООП НОО, в том числе посредством реализации индивидуальных учебных планов;

общую характеристику ООП НОО.

Содержательный раздел ООП НОО включает следующие программы, ориентированные на достижение предметных, метапредметных и личностных результатов:

рабочие программы учебных предметов;

программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся; рабочую программу воспитания.

Рабочие программы учебных предметов обеспечивают достижение планируемых результатов освоения ООП НОО и разработаны на основе требований ФГОС НОО к результатам освоения ООП НОО.

Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся содержит:

описание взаимосвязи универсальных учебных действий с содержанием учебных предметов;

характеристики регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий обучающихся.

Сформированность универсальных учебных действий у обучающихся определяется на этапе завершения ими освоения программы начального общего образования.

Рабочая программа воспитания направлена на сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, к которым относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Рабочая программа воспитания направлена на развитие личности обучающихся, в том числе укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение ими результатов освоения программы начального общего образования.

Рабочая программа воспитания реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой образовательной организацией совместно с семьей и другими институтами воспитания.

Организационный раздел ООП НОО определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также организационные механизмы и условия реализации программы начального общего образования и включает:

учебный план;

календарный учебный график;

план внеурочной деятельности;

календарный план воспитательной работы, содержащий перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организуются и проводятся МБОУ "СОШ №12" или в которых МБОУ "СОШ №12" принимает участие в учебном году или периоде обучения.

І. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ.

1.1. Пояснительная записка.

ООП НОО является основным документом, определяющим содержание общего образования, а также регламентирующим образовательную деятельность организации в единстве урочной и внеурочной деятельности при учете установленного ФГОС НОО соотношения обязательной части программы и части, формируемой участниками образовательного процесса.

1.1.1. Цели реализации основной образовательной программы начального общего образования

Целями реализации ООП НОО являются:

обеспечение реализации конституционного права каждого гражданина Российской Федерации на получение качественного образования, включающего обучение, развитие и воспитание каждого обучающегося;

организация учебного процесса с учётом целей, содержания и планируемых результатов начального общего образования, отражённых в ФГОС НОО;

создание условий для свободного развития каждого обучающегося с учётом его потребностей, возможностей и стремления к самореализации;

организация деятельности педагогического коллектива по созданию индивидуальных программ и учебных планов для одарённых, успешных обучающихся и (или) для детей социальных групп, нуждающихся в особом внимании и поддержке.

Достижение поставленных целей реализации ООП НОО предусматривает решение следующих основных задач:

формирование общей культуры, гражданско-патриотическое, духовнонравственное воспитание, интеллектуальное развитие, становление творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;

обеспечение планируемых результатов по освоению обучающимся целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

становление и развитие личности в ее индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости;

обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;

достижение планируемых результатов освоения ООП НОО всеми обучающимися, в том числе обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (далее – обучающиеся с OB3);

обеспечение доступности получения качественного начального общего образования;

выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе лиц, проявивших выдающиеся способности, через систему клубов, секций, студий и других, организацию общественно полезной деятельности;

организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;

участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников в проектировании и развитии социальной среды МБОУ "СОШ №12».

1.1.2. Принципы формирования и механизмы реализации программы начального общего образования, в том числе посредством реализации индивидуальных учебных планов

ООП НОО учитывает следующие принципы:

- 1) принцип учёта ФГОС НОО: ООП НОО базируется на требованиях, предъявляемых ФГОС НОО к целям, содержанию, планируемым результатам и условиям обучения в начальной школе;
- 2) принцип учёта языка обучения: с учётом условий функционирования образовательной организации ООП НОО характеризует право получения образования на родном языке из числа языков народов Российской Федерации и отражает механизмы реализации данного принципа в учебных планах, планах внеурочной деятельности;
- 3) принцип учёта ведущей деятельности обучающегося: программа обеспечивает конструирование учебного процесса В структуре учебной деятельности, предусматривает механизмы формирования всех компонентов учебной деятельности (мотив, учебная учебные операции, цель, задача, контроль и самоконтроль);
- 4) принцип индивидуализации обучения: программа предусматривает возможность и механизмы разработки индивидуальных программ и учебных планов для обучения детей с особыми способностями, потребностями и интересами с учетом мнения родителей (законных представителей) обучающегося;

- 5) принцип преемственности и перспективности: программа обеспечивает связь и динамику в формировании знаний, умений и способов деятельности между этапами начального общего образования, а также успешную адаптацию обучающихся к обучению по образовательным программам основного общего образования, единые подходы между их обучением и развитием на уровнях начального общего и основного общего образования;
- 6) принцип интеграции обучения и воспитания: программа предусматривает связь урочной и внеурочной деятельности, разработку мероприятий, направленных на обогащение знаний, воспитание чувств и познавательных интересов обучающихся, нравственно-ценностного отношения к действительности;

7) принцип здоровьесбережения: при организации образовательной деятельности не допускается использование технологий, которые могут нанести вред физическому и обучающихся, (или) психическому здоровью приоритет использования здоровьесберегающих педагогических технологий. Объём учебной нагрузки, организация учебных И внеурочных мероприятий должны соответствовать требованиям, предусмотренным санитарными правилами нормами И СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 2 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 29 января 2021 г., регистрационный № 62296), действующими до 1 марта 2027 г. (далее – Гигиенические нормативы), и санитарными правилами СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования организациям воспитания И обучения, отдыха И оздоровления детей и молодежи», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного Российской Федерации 28 сентября 2020 врача ОΤ Γ. $N_{\underline{0}}$ Министерством юстиции Российской 28 (зарегистрировано Федерации 18 декабря 2020 г., регистрационный № 61573), действующими до 1 января 2027 г. (далее – Санитарно-эпидемиологические требования).

ООП НОО учитывает возрастные и психологические особенности обучающихся. Наиболее адаптивным сроком освоения ООП НОО является четыре года. Общий объем аудиторной работы обучающихся за четыре учебных года составляет 3039 академических часов в соответствии с требованиями к организации образовательного процесса к учебной нагрузке при 5-дневной учебной неделе,

предусмотренными Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями.

В целях удовлетворения образовательных потребностей и интересов обучающихся в МБОУ «СОШ №12» разрабатываются индивидуальные учебные планы, в том числе для ускоренного обучения, в пределах осваиваемой программы начального общего образования в порядке, установленном локальными нормативными актами. При формировании индивидуальных учебных планов, в том числе для ускоренного обучения, объём дневной и недельной учебной нагрузки, организация учебных и внеурочных мероприятий, расписание занятий, объем домашних заданий должны соответствовать требованиям, предусмотренным Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями.

1.2. Планируемые результаты освоения ООП НОО

Всё наполнение программы начального общего образования (содержание и планируемые результаты обучения, условия организации образовательной среды) подчиняется современным целям начального образования, которые представлены во ФГОС как система личностных, метапредметных и предметных достижений обучающегося.

Планируемые результаты освоения ООП НОО соответствуют современным целям начального общего образования, представленным во ФГОС НОО как система личностных, метапредметных и предметных достижений обучающегося.

1) личностным, включающим:

- формирование у обучающихся основ российской гражданской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению;
 - ценностные установки и социально значимые качества личности;
 - активное участие в социально значимой деятельности;

2) метапредметным, включающим:

- универсальные познавательные учебные действия (базовые логические и начальные исследовательские действия, а также работу с информацией);
- универсальные коммуникативные действия (общение, совместная деятельность, презентация);
 - универсальные регулятивные действия (саморегуляция, самоконтроль);
- 3) предметным, включающим освоенный обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыт деятельности, специфической для данной предметной области, по получению нового знания, его преобразованию и применению.

Подобная структура представления планируемых результатов подчеркивает тот факт, что при организации образовательного процесса, направленного на реализацию и достижение планируемых результатов, от учителя требуется использование таких педагогических технологий, которые основаны на дифференциации требований к подготовке обучающихся.

Научно-методологической основой для разработки требований к личностным, метапредметным и предметным результатам обучающихся, освоивших программу начального общего образования, является системно-деятельностный подход.

Планируемые результаты освоения обучающимися программы начального общего образования:

- 1) обеспечивают связь между требованиями ФГОС, образовательной деятельностью и системой оценки результатов освоения программы начального общего образования;
 - 2) являются содержательной и критериальной основой для разработки:
- рабочих программ учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей, являющихся методическими документами, определяющими организацию образовательного процесса в школе по определенному учебному предмету, учебному курсу (в том числе внеурочной деятельности), учебному модулю;
- рабочей программы воспитания, являющейся методическим документом, определяющим комплекс основных характеристик воспитательной работы, осуществляемой в школе;
- программы формирования универсальных учебных действий обучающихся обобщенных учебных действий, позволяющих решать широкий круг задач в различных предметных областях и являющихся результатами освоения обучающимися программы начального общего образования;
- системы оценки качества освоения обучающимися программы начального общего образования;
- в целях выбора средств обучения и воспитания, учебно-методической литературы.

Планируемые результаты опираются на ведущие целевые установки, отражающие основной, сущностный вклад каждой изучаемой программы в развитие личности обучающихся, их способностей.

Структура и содержание планируемых результатов освоения программы начального общего образования отражают требования ФГОС, передают специфику

образовательной деятельности (в частности, специфику целей изучения отдельных учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей), соответствуют возрастным возможностям обучающихся.

Личностные результаты освоения ФОП НОО достигаются в единстве учебной и воспитательной деятельности образовательной организации в соответствии с традиционными российскими социокультурными и духовно-нравственными ценностями, принятыми в обществе правилами и нормами поведения и способствуют процессам самопознания, самовоспитания и саморазвития, формирования внутренней позиции личности.

Личностные результаты освоения программы начального общего образования отражают готовность обучающихся руководствоваться ценностями и приобретение первоначального опыта деятельности на их основе, в том числе в части:

Гражданско-патриотического воспитания:

- становление ценностного отношения к своей Родине России;
- осознание своей этнокультурной и российской гражданской идентичности;
- сопричастность к прошлому, настоящему и будущему своей страны и родного края;
 - уважение к своему и другим народам;
- первоначальные представления о человеке как члене общества, о правах и ответственности, уважении и достоинстве человека, о нравственно-этических нормах поведения и правилах межличностных отношений.

Духовно-нравственного воспитания:

- признание индивидуальности каждого человека;
- проявление сопереживания, уважения и доброжелательности;
- неприятие любых форм поведения, направленных на причинение физического и морального вреда другим людям.

Эстетического воспитания:

- уважительное отношение и интерес к художественной культуре, восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов;
 - стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности.

Физического воспитания, формирования культуры здоровья и эмоционального благополучия:

- соблюдение правил здорового и безопасного (для себя и других людей) образа жизни в окружающей среде (в том числе информационной);

- бережное отношение к физическому и психическому здоровью.

Трудового воспитания:

- осознание ценности труда в жизни человека и общества, ответственное потребление и бережное отношение к результатам труда, навыки участия в различных видах трудовой деятельности, интерес к различным профессиям.

Экологического воспитания:

- бережное отношение к природе;
- неприятие действий, приносящих ей вред.

Ценности научного познания:

- первоначальные представления о научной картине мира;
- познавательные интересы, активность, инициативность, любознательность и самостоятельность в познании.

Личностные результаты включают ценностные отношения обучающегося к окружающему миру, другим людям, а также к самому себе как субъекту учебно-познавательной деятельности (осознание её социальной значимости, ответственность, установка на принятие учебной задачи и др.).

Метапредметные результаты сгруппированы по трем направлениям и отражают способность обучающихся использовать на практике универсальные учебные действия, составляющие умение овладевать:

- —универсальными учебными познавательными действиями;
- —универсальными учебными коммуникативными действиями;
- —универсальными регулятивными действиями.

Метапредметные результаты освоения программы начального общего образования отражают:

Овладение универсальными учебными познавательными действиями:

- 1) базовые логические действия:
- сравнивать объекты, устанавливать основания для сравнения, устанавливать аналогии:
 - объединять части объекта (объекты) по определенному признаку;
- определять существенный признак для классификации, классифицировать предложенные объекты;
- находить закономерности и противоречия в рассматриваемых фактах, данных и наблюдениях на основе предложенного педагогическим работником алгоритма;
- выявлять недостаток информации для решения учебной (практической) задачи на основе предложенного алгоритма;

- устанавливать причинно-следственные связи в ситуациях, поддающихся непосредственному наблюдению или знакомых по опыту, делать выводы;
 - 2) базовые исследовательские действия:
- определять разрыв между реальным и желательным состоянием объекта (ситуации) на основе предложенных педагогическим работником вопросов;
- с помощью педагогического работника формулировать цель, планировать изменения объекта, ситуации;
- сравнивать несколько вариантов решения задачи, выбирать наиболее подходящий (на основе предложенных критериев);
- проводить по предложенному плану опыт, несложное исследование по установлению особенностей объекта изучения и связей между объектами (часть целое, причина следствие);
- формулировать выводы и подкреплять их доказательствами на основе результатов проведенного наблюдения (опыта, измерения, классификации, сравнения, исследования);
- прогнозировать возможное развитие процессов, событий и их последствия в аналогичных или сходных ситуациях;
 - 3) работа с информацией:
 - выбирать источник получения информации;
- согласно заданному алгоритму находить в предложенном источнике информацию, представленную в явном виде;
- распознавать достоверную и недостоверную информацию самостоятельно или на основании предложенного педагогическим работником способа ее проверки;
- соблюдать с помощью взрослых (педагогических работников, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся) правила информационной безопасности при поиске информации в сети Интернет;
- анализировать и создавать текстовую, видео, графическую, звуковую, информацию в соответствии с учебной задачей;
 - самостоятельно создавать схемы, таблицы для представления информации.

Овладение универсальными учебными коммуникативными действиями:

- *1) общение:*
- воспринимать и формулировать суждения, выражать эмоции в соответствии с целями и условиями общения в знакомой среде;
- проявлять уважительное отношение к собеседнику, соблюдать правила ведения диалога и дискуссии;

- признавать возможность существования разных точек зрения;
- корректно и аргументированно высказывать свое мнение;
- строить речевое высказывание в соответствии с поставленной задачей;
- создавать устные и письменные тексты (описание, рассуждение, повествование);
- готовить небольшие публичные выступления;
- подбирать иллюстративный материал (рисунки, фото, плакаты) к тексту выступления;
 - 2) совместная деятельность:
- формулировать краткосрочные и долгосрочные цели (индивидуальные с учетом участия в коллективных задачах) в стандартной (типовой) ситуации на основе предложенного формата планирования, распределения промежуточных шагов и сроков;
- принимать цель совместной деятельности, коллективно строить действия по ее достижению: распределять роли, договариваться, обсуждать процесс и результат совместной работы;
 - проявлять готовность руководить, выполнять поручения, подчиняться;
 - ответственно выполнять свою часть работы;
 - оценивать свой вклад в общий результат;
 - выполнять совместные проектные задания с опорой на предложенные образцы.

Овладение универсальными учебными регулятивными действиями:

- 1) самоорганизация:
- планировать действия по решению учебной задачи для получения результата; выстраивать последовательность выбранных действий;
 - 2) самоконтроль:
 - устанавливать причины успеха/неудач учебной деятельности;
 - корректировать свои учебные действия для преодоления ошибок.

Метапредметные результаты характеризуют уровень сформированности познавательных, коммуникативных и регулятивных универсальных действий, которые обеспечивают успешность изучения учебных предметов, а также становление способности к самообразованию и саморазвитию. В результате освоения содержания программы начального общего образования обучающиеся овладевают междисциплинарных понятий, а также различными знаково-символическими средствами, которые помогают обучающимся применять знания, как в типовых, так и в новых, нестандартных учебных ситуациях.

Предметные результаты освоения программы начального общего образования с учетом специфики содержания предметных областей, включающих конкретные учебные предметы (учебные модули), ориентированы на применение знаний, умений и навыков обучающимися в учебных ситуациях и реальных жизненных условиях, а также на успешное обучение на уровне начального общего образования, и включают:

Предметные результаты *предметной области "Русский язык и литературное чтение"* обеспечивают:

По учебному предмету "Русский язык":

- 1) первоначальное представление о многообразии языков и культур на территории Российской Федерации, о языке как одной из главных духовно-нравственных ценностей народа;
- 2) понимание роли языка как основного средства общения; осознание значения русского языка как государственного языка Российской Федерации; понимание роли русского языка как языка межнационального общения;
- 3) осознание правильной устной и письменной речи как показателя общей культуры человека;
- 4) овладение основными видами речевой деятельности на основе первоначальных представлений о нормах современного русского литературного языка:
- аудирование (слушание): адекватно воспринимать звучащую речь; понимать воспринимаемую информацию, содержащуюся в предложенном тексте; определять основную мысль воспринимаемого текста; передавать содержание воспринимаемого текста путем ответа на предложенные вопросы; задавать вопросы по услышанному тексту;
- говорение: осознавать цели и ситуации (с кем и где происходит общение) устного общения; выбирать языковые средства в соответствии с целями и условиями общения для эффективного решения коммуникативной задачи; использовать диалогическую форму речи; уметь начать, поддержать, закончить разговор, привлечь внимание собеседника; отвечать на вопросы и задавать их; строить устные монологические высказывания в соответствии с учебной задачей; соблюдать нормы речевого этикета в ситуациях учебного и бытового общения (приветствие, прощание, извинение, благодарность, просьба); соблюдать орфоэпические нормы и правильную интонацию;
- чтение: соблюдать орфоэпические нормы при чтении вслух; понимать содержание предлагаемого текста; использовать выборочное чтение с целью нахождения необходимого материала; находить информацию, заданную в тексте в

явном виде; формулировать простые выводы, интерпретировать и обобщать содержащуюся в тексте информацию; анализировать содержание, языковые особенности и структуру текста;

- письмо: осознавать цели и ситуации (с кем и где происходит общение) письменного общения; списывать текст с представленного образца, писать под диктовку в соответствии с изученными правилами; писать подробное изложение; создавать небольшие тексты (сочинения) по соответствующей возрасту тематике (на основе впечатлений, литературных произведений, сюжетных картинок, просмотра фрагмента видеозаписи); использовать словари и различные справочные материалы, включая ресурсы сети Интернет;
- 5) сформированность первоначальных научных представлений о системе русского языка: фонетике, графике, лексике, морфемике, морфологии и синтаксисе; об основных единицах языка, их признаках и особенностях употребления в речи;
- 6) использование в речевой деятельности норм современного русского литературного языка (орфоэпических, лексических, грамматических, орфографических, пунктуационных) и речевого этикета.

По учебному предмету "Литературное чтение":

- 1) сформированность положительной мотивации к систематическому чтению и слушанию художественной литературы и произведений устного народного творчества;
- 2) достижение необходимого для продолжения образования уровня общего речевого развития;
- 3) осознание значимости художественной литературы и произведений устного народного творчества для всестороннего развития личности человека;
- 4) первоначальное представление о многообразии жанров художественных произведений и произведений устного народного творчества;
- 5) овладение элементарными умениями анализа и интерпретации текста, осознанного использования при анализе текста изученных литературных понятий: прозаическая и стихотворная речь; жанровое разнообразие произведений (общее представление о жанрах); устное народное творчество, малые жанры фольклора (считалки, пословицы, поговорки, загадки, фольклорная сказка); басня (мораль, идея, персонажи); литературная сказка, рассказ; автор; литературный герой; образ;характер; тема; идея; заголовок и содержание; композиция; сюжет; эпизод, смысловые части; стихотворение (ритм, рифма); средства художественной выразительности (сравнение, эпитет, олицетворение);

6) овладение техникой смыслового чтения вслух (правильным плавным чтением, позволяющим воспринимать, понимать и интерпретировать смысл текстов разных типов, жанров, назначений в целях решения различных учебных задач и удовлетворения эмоциональных потребностей общения с книгой, адекватно воспринимать чтение слушателями).

учебному предмету "Иностранный Предметные результаты ПО предметной области "Иностранный язык" ориентированы на применение знаний, умений и навыков в типичных учебных ситуациях и реальных жизненных условиях, сформированность иноязычной коммуникативной отражают компетенции элементарном уровне в совокупности ее составляющих - речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной, метапредметной (учебно-познавательной) обеспечивают:

- 1) овладение основными видами речевой деятельности в рамках следующего тематического содержания речи: Мир моего "я". Мир моих увлечений. Мир вокруг меня. Родная страна и страна/страны изучаемого языка:
- говорение: уметь вести разные виды диалога в стандартных ситуациях общения (диалог этикетного характера, диалог-побуждение к действию, диалог-расспрос) объемом 4-5 фраз со стороны каждого собеседника в рамках тематического содержания речи с вербальными и (или) невербальными опорами, с соблюдением правил речевого этикета, принятых в стране/странах изучаемого языка; создавать устные связные монологические высказывания (описание/характеристика, повествование) объемом 4-5 фраз с вербальными и (или) невербальными опорами в рамках тематического содержания речи; передавать основное содержание прочитанного текста; представлять результаты выполненной проектной работы, в том числе подбирая иллюстративный материал (рисунки, фото) к тексту выступления;
- аудирование: воспринимать на слух и понимать речь педагогического работника и одноклассников в процессе общения на уроке; воспринимать на слух и понимать основное содержание звучащих до 1 минуты учебных и адаптированных аутентичных текстов, построенных на изученном языковом материале; понимать запрашиваемую информацию фактического характера в прослушанном тексте;
- смысловое чтение: читать вслух и понимать учебные и адаптированные аутентичные тексты объемом до 80 слов, построенные на изученном языковом материале, соблюдая правила чтения и правильную интонацию; читать про себя и понимать основное содержание учебных и адаптированных аутентичных текстов объемом до 160 слов, содержащих отдельные незнакомые слова, не препятствующие

решению коммуникативной задачи; определять тему, главную мысль, назначение текста; извлекать из прочитанного текста запрашиваемую информацию фактического характера (в пределах изученного); читать несплошные тексты (простые таблицы) и понимать представленную в них информацию;

- письменная речь: владеть техникой письма; заполнять простые анкеты и формуляры с указанием личной информации в соответствии с нормами, принятыми в стране/странах изучаемого языка; писать электронное сообщение личного характера объемом до 40 слов с опорой на предъявленный педагогическим работником образец;
- 2) знание и понимание правил чтения и орфографии; интонации изученных коммуникативных типов предложений; основных значений изученных лексических единиц (слов, словосочетаний, речевых клише);

признаков изученных грамматических явлений;

- 3) овладение фонетическими навыками (различать на слух и адекватно, без ошибок, ведущих к сбою коммуникации, произносить изученные звуки иностранного языка; соблюдать правильное ударение в изученных словах и фразах; соблюдать особенности интонации в повествовательных и побудительных предложениях, а также в изученных типах вопросов); графическими навыками (графически корректно писать буквы изучаемого языка); орфографическими (корректно писать изученные слова) и пунктуационными навыками (использовать точку, вопросительный и восклицательный знаки в конце предложения, апостроф, запятую при перечислении и обращении);
- 4) использование языковых средств, соответствующих учебно-познавательной задаче, ситуации повседневного общения: овладение навыками распознавания и употребления в устной и письменной речи не менее 500 изученных лексических единиц (слов, словосочетаний, речевых клише) в их основных значениях и навыками распознавания и употребления в устной и письменной речи изученных синтаксических конструкций и морфологических форм изучаемого иностранного языка;
- 5) овладение социокультурными знаниями и умениями: знание названий родной страны и страны/стран изучаемого языка, некоторых литературных персонажей, небольших произведений детского фольклора (рифмовок, песен); умение кратко представлять свою страну на иностранном языке в рамках изучаемой тематики;
- 6) овладение компенсаторными умениями: использовать при чтении и аудировании языковую, в том числе контекстуальную догадку;
- 7) овладение умениями описывать, сравнивать и группировать объекты и явления в рамках изучаемой тематики;

- 8) приобретение базовых умений работы с доступной информацией в рамках изучаемой тематики, безопасного использования электронных ресурсов Организации и сети Интернет, получения информации из источников в современной информационной среде;
- 9) выполнение простых проектных работ, включая задания межпредметного характера, в том числе с участием в совместной деятельности, понимание и принятие ее цели, обсуждение и согласование способов достижения общего результата, распределение ролей в совместной деятельности, проявление готовности быть лидером и выполнять поручения, осуществление взаимного контроля в совместной деятельности, оценивание своего вклада в общее дело;
 - 10) приобретение опыта практической деятельности в повседневной жизни:
- использовать ИКТ для выполнения несложных заданий на иностранном языке (выбирать источник для получения информации, оценивать необходимость и достаточность информации для решения поставленной задачи; использовать и самостоятельно создавать таблицы для представления информации; соблюдать правила информационной безопасности в ситуациях повседневной жизни и при работе в сети Интернет);
- знакомить представителей других стран с культурой своего народа и участвовать в элементарном бытовом общении на иностранном языке.

Предметные результаты по учебному предмету "Математика" *предметной области "Математика и информатика"* обеспечивают:

- 1) сформированность системы знаний о числе как результате счета и измерения, о десятичном принципе записи чисел;
- 2) сформированность вычислительных навыков, умений выполнять устно и письменно арифметические действия с числами, решать текстовые задачи, оценивать полученный результат по критериям: достоверность/реальность, соответствие правилу/алгоритму;
- 3) развитие пространственного мышления: умения распознавать, изображать (от руки) и выполнять построение геометрических фигур (с заданными измерениями) с помощью чертежных инструментов; развитие наглядного представления о симметрии; овладение простейшими способами измерения длин, площадей;
- 4) развитие логического и алгоритмического мышления: умения распознавать верные (истинные) и неверные (ложные) утверждения в простейших случаях в учебных и практических ситуациях, приводить пример и контрпример, строить простейшие

алгоритмы и использовать изученные алгоритмы (вычислений, измерений) в учебных ситуациях;

- 5) овладение элементами математической речи: умения формулировать утверждение (вывод, правило), строить логические рассуждения (одно-двухшаговые) с использованием связок "если ..., то ...", "и", "все", "некоторые";
- 6) приобретение опыта работы с информацией, представленной в графической форме (простейшие таблицы, схемы, столбчатые диаграммы) и текстовой форме: умения извлекать, анализировать, использовать информацию и делать выводы, заполнять готовые формы данными;
- 7) использование начальных математических знаний при решении учебных и практических задач и в повседневных ситуациях для описания и объяснения окружающих предметов, процессов и явлений, оценки их количественных и пространственных отношений, в том числе в сфере личных и семейных финансов.

Предметные результаты по учебному предмету "Окружающий мир" предметной области "Обществознание и естествознание (окружающий мир)" обеспечивают:

- 1) сформированность уважительного отношения к своей семье и семейным традициям, школе, родному краю, России, ее истории и культуре, природе; чувства гордости за национальные свершения, открытия, победы;
- 2) первоначальные представления о природных и социальных объектах как компонентах единого мира, о многообразии объектов и явлений природы; связи мира живой и неживой природы; сформированность основ рационального поведения и обоснованного принятия решений;
- 3) первоначальные представления о традициях и обычаях, хозяйственных занятиях населения и массовых профессиях родного края, достопримечательностях столицы России и родного края, наиболее значимых объектах Всемирного культурного и природного наследия в России; важнейших для страны и личности событиях и фактах прошлого и настоящего России; основных правах и обязанностях гражданина Российской Федерации;
- 4) развитие умений описывать, сравнивать и группировать изученные природные объекты и явления, выделяя их существенные признаки и отношения между объектами и явлениями;
- 5) понимание простейших причинно-следственных связей в окружающем мире (в том числе на материале о природе и культуре родного края);

- 6) умение решать в рамках изученного материала познавательные, в том числе практические задачи;
- 7) приобретение базовых умений работы с доступной информацией (текстовой, графической, аудиовизуальной) о природе и обществе, безопасного использования электронных ресурсов школы и сети Интернет, получения информации из источников в современной информационной среде;
- 8) приобретение опыта проведения несложных групповых и индивидуальных наблюдений в окружающей среде и опытов по исследованию природных объектов и явлений с использованием простейшего лабораторного оборудования и измерительных приборов и следованием инструкциям и правилам безопасного труда, фиксацией результатов наблюдений и опытов;
- 9) формирование навыков здорового и безопасного образа жизни на основе выполнения правил безопасного поведения в окружающей среде, в том числе знаний о небезопасности разглашения личной и финансовой информации при общении с людьми вне семьи, в сети Интернет и опыта соблюдения правил безопасного поведения при использовании личных финансов;
- 10) приобретение опыта положительного эмоционально-ценностного отношения к природе; стремления действовать в окружающей среде в соответствии с экологическими нормами поведения.

По выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в рамках учебного предмета "Основы религиозных культур и светской этики" предметной области "Основы религиозных культур и светской этики" изучаются учебные модули: "Основы православной культуры", "Основы иудейской культуры", "Основы буддийской культуры", "Основы исламской культуры", "Основы религиозных культур народов России" или "Основы светской этики".

Предметные результаты по учебному предмету "Основы религиозных культур и светской этики" предметной области "Основы религиозных культур и светской этики" обеспечивают:

По учебному модулю "Основы православной культуры":

- 1) понимание необходимости нравственного совершенствования, духовного развития, роли в этом личных усилий человека;
- 2) формирование умений анализировать и давать нравственную оценку поступкам, отвечать за них, проявлять готовность к сознательному самоограничению в поведении;

- 3) осуществление обоснованного нравственного выбора с опорой на этические нормы православной культуры;
- 4) формирование умений рассказывать об основных особенностях вероучения религии (православного христианства), называть основателя и основные события, связанные с историей ее возникновения и развития;
- 5) знание названий священных книг в православии, умение кратко описывать их содержание;
- 6) формирование умений называть и составлять краткие описания особенностей православных культовых сооружений, религиозных служб, обрядов и таинств;
- 7) построение суждений оценочного характера, раскрывающих значение нравственности, веры как регуляторов поведения человека в обществе и условий духовно-нравственного развития личности;
- 8) понимание ценности семьи, умение приводить примеры положительного влияния православной религиозной традиции на отношения в семье, воспитание детей;
- 9) овладение навыками общения с людьми разного вероисповедания; осознание, что оскорбление представителей другой веры есть нарушение нравственных норм поведения в обществе;
- 10) понимание ценности человеческой жизни, человеческого достоинства, честного труда людей на благо человека, общества;
- 11) формирование умений объяснять значение слов "милосердие", "сострадание", "прощение", "дружелюбие";
- 12) умение находить образы, приводить примеры проявлений любви к ближнему, милосердия и сострадания в православной культуре, истории России, современной жизни;
- 13) открытость к сотрудничеству, готовность оказывать помощь; осуждение любых случаев унижения человеческого достоинства.

По учебному модулю "Основы иудейской культуры":

- 1) понимание необходимости нравственного совершенствования, духовного развития, роли в этом личных усилий человека;
- 2) формирование умений анализировать и давать нравственную оценку поступкам, отвечать за них, проявлять готовность к сознательному самоограничению в поведении;
- 3) осуществление обоснованного нравственного выбора с опорой на этические нормы иудейской культуры;

- 4) формирование умений рассказывать об основных особенностях вероучения религии (иудаизма), называть основателя и основные события, связанные с историей ее возникновения и развития;
- 5) знание названий священных книг в иудаизме, умение кратко описывать их содержание;
- 6) формирование умений называть и составлять краткие описания особенностей иудейских культовых сооружений, религиозных служб, обрядов;
- 7) построение суждений оценочного характера, раскрывающих значение нравственности, веры как регуляторов поведения человека в обществе и условий духовно-нравственного развития личности;
- 8) понимание ценности семьи, умение приводить примеры положительного влияния иудейской традиции на отношения в семье, воспитание детей;
 - 9) овладение навыками общения с людьми разного вероисповедания;
- осознание, что оскорбление представителей другой веры есть нарушение нравственных норм поведения в обществе;
- 10) понимание ценности человеческой жизни, человеческого достоинства, честного труда людей на благо человека, общества;
- 11) формирование умений объяснять значение слов "милосердие", "сострадание", "прощение", "дружелюбие";
- 12) умение находить образы, приводить примеры проявлений любви к ближнему, милосердия и сострадания в иудейской культуре, истории России, современной жизни;
- 13) открытость к сотрудничеству, готовность оказывать помощь; осуждение любых случаев унижения человеческого достоинства.

По учебному модулю "Основы буддийской культуры":

- 1) понимание необходимости нравственного самосовершенствования, духовного развития, роли в этом личных усилий человека;
- 2) формирование умений анализировать и давать нравственную оценку поступкам, отвечать за них, проявлять готовность к сознательному самоограничению в поведении;
- 3) осуществление обоснованного нравственного выбора с опорой на этические нормы буддийской культуры;
- 4) формирование умений рассказывать об основных особенностях вероучения религии (буддизма), называть основателя и основные события, связанные с историей ее возникновения и развития;

- 5) знание названий священных книг в буддизме, умение кратко описывать их содержание;
- 6) формирование умений называть и составлять краткие описания особенностей буддийских культовых сооружений, религиозных служб, обрядов;
- 7) построение суждений оценочного характера, раскрывающих значение нравственности, веры как регуляторов поведения человека в обществе и условий духовно-нравственного развития личности;
- 8) понимание ценности семьи, умение приводить примеры положительного влияния буддийской традиции на отношения в семье, воспитание детей;
- 9) овладение навыками общения с людьми разного вероисповедания; осознание, что оскорбление представителей другой веры есть нарушение нравственных норм поведения в обществе;
- 10) понимание ценности человеческой жизни, человеческого достоинства, честного труда людей на благо человека, общества;
- 11) формирование умений объяснять значение слов "милосердие", "сострадание", "прощение", "дружелюбие";
- 12) умение находить образы, приводить примеры проявлений любви к ближнему, милосердия и сострадания в буддийской культуре, истории России, современной жизни;
- 13) открытость к сотрудничеству, готовность оказывать помощь; осуждение любых случаев унижения человеческого достоинства.

По учебному модулю "Основы исламской культуры":

- 1) понимание необходимости нравственного совершенствования, духовного развития, роли в этом личных усилий человека;
- 2) формирование умений анализировать и давать нравственную оценку поступкам, отвечать за них, проявлять готовность к сознательному самоограничению в поведении;
- 3) осуществление обоснованного нравственного выбора с опорой на этические нормы исламской культуры;
- 4) формирование умений рассказывать об основных особенностях вероучения религии (ислама), называть основателя и основные события, связанные с историей ее возникновения и развития;
- 5) знание названий священных книг в исламе, умение кратко описывать их содержание;

- 6) формирование умений называть и составлять краткие описания особенностей исламских культовых сооружений, религиозных служб, обрядов;
- 7) построение суждений оценочного характера, раскрывающих значение нравственности, веры как регуляторов поведения человека в обществе и условий духовно-нравственного развития личности;
- 8) понимание ценности семьи, умение приводить примеры положительного влияния исламской традиции на отношения в семье, воспитание детей;
- 9) овладение навыками общения с людьми разного вероисповедания; осознание, что оскорбление представителей другой веры есть нарушение нравственных норм поведения в обществе;
- 10) понимание ценности человеческой жизни, человеческого достоинства, честного труда людей на благо человека, общества;
- 11) формирование умений объяснять значение слов "милосердие", "сострадание", "прощение", "дружелюбие";
- 12) умение находить образы, приводить примеры проявлений любви к ближнему, милосердия и сострадания в исламской культуре, истории России, современной жизни;
- 13) открытость к сотрудничеству, готовность оказывать помощь; осуждение любых случаев унижения человеческого достоинства.

По учебному модулю "Основы религиозных культур народов России":

- 1) понимание необходимости нравственного совершенствования, духовного развития, роли в этом личных усилий человека;
- 2) формирование умений анализировать и давать нравственную оценку поступкам, отвечать за них, проявлять готовность к сознательному самоограничению в поведении;
- 3) возможность осуществления обоснованного нравственного выбора с опорой на этические нормы религиозных культур народов России;
- 4) формирование умений рассказывать об основных особенностях вероучений традиционных религий народов России, называть имена их основателей и основные события, связанные с историей их возникновения и развития;
- 5) знание названий священных книг традиционных религий народов России, умение кратко описывать их содержание;
- 6) формирование умений называть и составлять краткие описания особенностей культовых сооружений, религиозных служб, обрядов традиционных религий народов России;

- 7) построение суждений оценочного характера, раскрывающих значение нравственности, веры как регуляторов поведения человека в обществе и условий духовно-нравственного развития личности;
- 8) понимание ценности семьи, умение приводить примеры положительного влияния религиозных традиций на отношения в семье, воспитание детей;
- 9) овладение навыками общения с людьми разного вероисповедания; осознание, что оскорбление представителей другой веры есть нарушение нравственных норм поведения в обществе;
- 10) понимание ценности человеческой жизни, человеческого достоинства, честного труда людей на благо человека, общества;
- 11) формирование умений объяснять значение слов "милосердие", "сострадание", "прощение", "дружелюбие";
- 12) умение находить образы, приводить примеры проявлений любви к ближнему, милосердия и сострадания в религиозных культурах, истории России, современной жизни;
- 13) открытость к сотрудничеству, готовность оказывать помощь; осуждение любых случаев унижения человеческого достоинства.

По учебному модулю "Основы светской этики":

- 1) формирование умения строить суждения оценочного характера о роли личных усилий для нравственного развития человека;
- 2) формирование умения анализировать и давать нравственную оценку поступкам, отвечать за них, проявлять готовность к сознательному самоограничению в поведении;
- 3) способность осуществлять и обосновывать нравственный выбор, опираясь на принятые в обществе нормы морали и внутреннюю установку личности, поступать согласно своей совести;
- 4) знание общепринятых в российском обществе норм морали, отношений и поведения людей, основанных на российских традиционных духовных ценностях, конституционных правах, свободах и обязанностях гражданина;
- 5) формирование умения соотносить поведение и поступки человека с основными нормами российской светской (гражданской) этики;
- 6) формирование умения строить суждения оценочного характера о значении нравственности в жизни человека, коллектива, семьи, общества;

- 7) знание и готовность ориентироваться на российские традиционные семейные ценности, нравственные нормы поведения в коллективе, обществе, соблюдать правила этикета;
- 8) понимание ценности человеческой жизни, человеческого достоинства, честного труда людей на благо человека, общества;
- 9) формирование умения объяснять значение слов "милосердие", "сострадание", "прощение", "дружелюбие";
- 10) формирование умения приводить примеры проявлений любви к ближнему, милосердия и сострадания в истории России, современной жизни;
- 11) готовность проявлять открытость к сотрудничеству, готовность оказывать помощь; осуждать любые случаи унижения человеческого достоинства.

Предметные результаты по предметной области "Искусство" обеспечивают:

По учебному предмету "Изобразительное искусство":

- 1) выполнение творческих работ с использованием различных художественных материалов и средств художественной выразительности изобразительного искусства;
 - 2) умение характеризовать виды и жанры изобразительного искусства;
 - 3) овладение умением рисовать с натуры, по памяти, по представлению;
 - 4) умение применять принципы перспективных и композиционных построений;
- 5) умение характеризовать отличительные особенности художественных промыслов России;
- 6) умение использовать простейшие инструменты графических редакторов для обработки фотографических изображений и анимации.

По учебному предмету "Музыка":

- 1) знание основных жанров народной и профессиональной музыки;
- 2) знание видов оркестров, названий наиболее известных инструментов; умение различать звучание отдельных музыкальных инструментов, виды хора и оркестра;
- 3) умение узнавать на слух и называть изученные произведения русской и зарубежной классики, образцы народного музыкального творчества, произведения современных композиторов;
 - 4) умение исполнять свою партию в хоре с сопровождением и без сопровождения.

Предметные результаты по учебному предмету "**Технология**" *предметной области* "*Технология*" обеспечивают:

1) сформированность общих представлений о мире профессий, значении труда в жизни человека и общества, многообразии предметов материальной культуры;

- 2) сформированность первоначальных представлений о материалах и их свойствах, о конструировании, моделировании;
 - 3) овладение технологическими приемами ручной обработки материалов;
- 4) приобретение опыта практической преобразовательной деятельности при выполнении учебно-познавательных и художественно-конструкторских задач, в том числе с использованием информационной среды;
- 5) сформированность умения безопасного пользования необходимыми инструментами в предметно-преобразующей деятельности.

Предметные результаты по учебному предмету "Физическая культура" предметной области "Физическая культура" обеспечивают:

- 1) сформированность общих представлений о физической культуре и спорте, физической активности человека, физических качествах, жизненно важных прикладных умениях и навыках, основных физических упражнениях (гимнастических, игровых, туристических и спортивных);
- 2) умение использовать основные гимнастические упражнения для формирования и укрепления здоровья, физического развития и физического совершенствования, повышения физической и умственной работоспособности, в том числе для подготовки к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО);
- 3) умение взаимодействовать со сверстниками в игровых заданиях и игровой деятельности, соблюдая правила честной игры;
- 4) овладение жизненно важными навыками плавания (при наличии в Организации материально-технической базы бассейна) и гимнастики;
- 5) умение вести наблюдение за своим физическим состоянием, величиной физических нагрузок, показателями основных физических качеств;
- 6) умение применять правила безопасности при выполнении физических упражнений и различных форм двигательной активности.

Личностные, метапредметные и предметные результаты конкретизированы по классам в рабочих программах учебных предметов, учебных курсов (в том числе курсов внеурочной деятельности), учебных модулей.

В отдельном разделе ООП НОО характеризуется система оценки достижений планируемых результатов освоения ООП НОО с учетом оценки метапредметных и предметных результатов. При определении подходов к контрольно-оценочной деятельности младших школьников учитываются формы и виды контроля, а также требования к объёму и числу проводимых контрольных, проверочных и

диагностических работ. Ориентиром в этом направлении служат «Рекомендации для системы общего образования по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях», подготовленные в 2021 г. Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки РФ.

1.3. Система оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО

Основой объективной оценки соответствия установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки обучающихся, освоивших ООП НОО, является ФГОС НОО независимо от формы получения начального общего образования и формы обучения. Таким образом, ФГОС НОО определяет основные требования к образовательным результатам обучающихся и средствам оценки их достижения.

Система оценки достижения планируемых результатов (далее - система оценки) является частью системы оценки и управления качеством образования в МБОУ «СОШ №12» и служит основой при разработке МБОУ «СОШ №12» соответствующего локального акта.

Система оценки призвана способствовать поддержанию единства всей системы образования, обеспечению преемственности в системе непрерывного образования. Её основными функциями являются: ориентация образовательного процесса на достижение планируемых результатов освоения ООП НОО и обеспечение эффективной обратной связи, позволяющей осуществлять управление образовательным процессом.

Основными направлениями и целями оценочной деятельности в МБОУ «СОШ №12» являются:

оценка образовательных достижений обучающихся на различных этапах обучения как основа их промежуточной и итоговой аттестации, а также основа процедур внутреннего мониторинга образовательной организации, мониторинговых исследований муниципального, регионального и федерального уровней;

оценка результатов деятельности педагогических работников как основа аттестационных процедур;

оценка результатов деятельности образовательной организации как основа аккредитационных процедур.

Основным объектом системы оценки, её содержательной и критериальной базой выступают требования ФГОС НОО, которые конкретизируются в планируемых результатах освоения обучающимися ФОП НОО.

Система оценки включает процедуры внутренней и внешней оценки.

Внутренняя оценка включает:

стартовую диагностику;

текущую и тематическую оценку;

итоговую оценку;

промежуточную аттестацию;

психолого-педагогическое наблюдение;

внутренний мониторинг образовательных достижений обучающихся.

Внешняя оценка включает:

независимую оценку качества образования;

итоговую аттестацию.

Интеграция внутренней и внешней оценки обеспечивает возможность получения объективной информации о качестве подготовки обучающихся в интересах всех участников образовательных отношений.

Получение объективных результатов возможно только при использовании стандартизированных измерительных материалов.

Стандартизированные измерительные материалы:

- измерительные материалы, профессионально разработанные на основе теории педагогических измерений;
 - обладают надежными измерительными характеристиками;
- позволяют объективно оценить, насколько учащиеся овладели требованиями образовательных программ в соответствии с ФГОС;
- позволяют сравнить результаты каждого ребенка со средними результатами учащихся российских школ;
- дают достоверные результаты для принятия обоснованных управленческих решений.

В соответствии с ФГОС НОО система оценки образовательной организации реализует системно-деятельностный, уровневый и комплексный подходы к оценке образовательных достижений.

Системно-деятельностный подход к оценке образовательных достижений обучающихся проявляется в оценке способности обучающихся к решению учебно-познавательных и учебно-практических задач, а также в оценке

уровня функциональной грамотности обучающихся. Он обеспечивается содержанием и критериями оценки, в качестве которых выступают планируемые результаты обучения, выраженные в деятельностной форме.

Уровневый подход к оценке образовательных достижений обучающихся служит важнейшей основой для организации индивидуальной работы с обучающимися. Он реализуется как по отношению к содержанию оценки, так и к представлению и интерпретации результатов измерений.

Уровневый подход к оценке образовательных достижений обучающихся реализуется за счёт фиксации различных уровней достижения обучающимися планируемых результатов базового уровня и уровней выше и ниже базового. целенаправленно отрабатываемые со всеми обучающимися в ходе учебного процесса.

Базовый уровень достижений — уровень, который демонстрирует способность обучающихся решать типовые учебные задачи, целенаправленно отрабатываемые со всеми обучающимися в ходе учебного процесса. Овладение базовым уровнем является границей, отделяющей знание от незнания, выступает достаточным для продолжения обучения и усвоения последующего учебного материала. Достижению базового уровня соответствует отметка «удовлетворительно» (или отметка «3», отметка «зачтено»).

Превышение базового уровня свидетельствует об усвоении опорной системы знаний на уровне осознанного произвольного овладения учебными действиями, а также о кругозоре, широте (или избирательности) интересов.

Повышенный уровень достижения планируемых результатов, отметка «хорошо» (отметка «4»);

Высокий уровень достижения планируемых результатов, отметка «отлично» (отметка «5»).

Повышенный и высокий уровни достижения отличаются по полноте освоения планируемых результатов, уровню овладения учебными действиями и сформированностью интересов к данной предметной области.

Индивидуальные траектории обучения учащихся, демонстрирующих повышенный и высокий уровни достижений, как правило, формируются с учётом интересов этих учащихся. При наличии устойчивых интересов к учебному предмету и основательной подготовки по нему такие учащиеся могут быть вовлечены в проектную деятельность по предмету, участию в интеллектуальных конкурсах и предметных олимпиадах.

Низкий уровень достижений, отметка «неудовлетворительно» (отметка «2»).

Недостижение базового уровня (низкий уровень достижений) фиксируется в зависимости от объёма и уровня освоенного и неосвоенного содержания предмета.

Низкий уровень достижений свидетельствует об отсутствии систематической базовой подготовки, о том, что обучающимся не освоено даже половины планируемых результатов, которые осваивает большинство учащихся, о том, что имеются значительные пробелы в знаниях, дальнейшее обучение затруднено. При этом учащийся может выполнять отдельные задания повышенного уровня. Данная группа учащихся требует специальной диагностики затруднений в обучении, пробелов в системе знаний и оказании целенаправленной помощи в достижении базового уровня. Помощь в диагностике и коррекции затруднений таким учащимся оказывают социально-психологической службы Только специалисты школы. наличие положительной мотивации может стать основой ликвидации пробелов в обучении для данной группы учащихся.

Описанный выше подход применяется в ходе различных процедур оценивания в рамках стартового, текущего, тематического и промежуточного контроля.

Формы представления результатов оценочной деятельности:

- обобщенный неперсонифицированный анализ результатов диагностического обследования, отражающий динамику достижения обучающимися личностных результатов,
- персонифицированная оценка уровня достижения метапредметных и предметных планируемых результатов в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации (отметки в электронном журнале по итогам стартовой диагностики, текущей и тематической оценки, промежуточной аттестации; протоколы промежуточной аттестации, внутришкольного мониторинга, процедур внешней оценки (ВПР, РДР) и другие);
 - портфолио обучающихся;
 - аналитические материалы школы.

Комплексный подход к оценке образовательных достижений реализуется через: оценку предметных и метапредметных результатов;

использование комплекса оценочных процедур как основы для оценки динамики индивидуальных образовательных достижений обучающихся и для итоговой оценки; использование контекстной информации (об особенностях обучающихся, условиях и процессе обучения и другое) для интерпретации полученных результатов в целях управления качеством образования;

использование разнообразных методов и форм оценки, взаимно дополняющих друг друга: стандартизированных устных и письменных работ, проектов, практических (в том числе исследовательских) и творческих работ;

использование форм работы, обеспечивающих возможность включения обучающихся в самостоятельную оценочную деятельность (самоанализ, самооценка, взаимооценка);

использование мониторинга динамических показателей освоения умений и знаний, в том числе формируемых с использованием информационно-коммуникационных (цифровых) технологий.

Целью оценки личностных достижений обучающихся является получение общего представления о воспитательной деятельности образовательной организации и ее влиянии на коллектив обучающихся.

При оценке личностных результатов необходимо соблюдение этических норм и правил взаимодействия с обучающимся с учетом его индивидуально-психологических особенностей развития.

Личностные достижения обучающихся, освоивших ФОП НОО, включают две группы результатов:

основы российской гражданской идентичности, ценностные установки и социально значимые качества личности;

готовность обучающихся к саморазвитию, мотивация к познанию и обучению, активное участие в социально значимой деятельности.

Учитывая особенности групп личностных результатов, педагогический работник может осуществлять только оценку следующих качеств:

наличие и характеристика мотива познания и учения;

наличие умений принимать и удерживать учебную задачу, планировать учебные действия;

способность осуществлять самоконтроль и самооценку.

Диагностические задания, устанавливающие уровень этих качеств, целесообразно интегрировать с заданиями по оценке метапредметных регулятивных универсальных учебных действий.

Оценка метапредметных результатов осуществляется через оценку достижения планируемых результатов освоения ФОП НОО, которые отражают совокупность познавательных, коммуникативных и регулятивных универсальных учебных действий.

Формирование метапредметных результатов обеспечивается комплексом освоения программ учебных предметов и внеурочной деятельности.

Оценка метапредметных результатов проводится с целью определения сформированности:

познавательных универсальных учебных действий;

коммуникативных универсальных учебных действий;

регулятивных универсальных учебных действий.

Овладение познавательными универсальными учебными действиями предполагает формирование и оценку у обучающихся базовых логических действий, базовых исследовательских действий, умения работать с информацией.

Овладение базовыми логическими действиями обеспечивает формирование у обучающихся следующих умений:

сравнивать объекты, устанавливать основания для сравнения, устанавливать аналогии;

объединять части объекта (объекты) по определённому признаку;

определять существенный признак для классификации, классифицировать предложенные объекты;

находить закономерности и противоречия в рассматриваемых фактах, данных и наблюдениях на основе предложенного педагогическим работником алгоритма;

выявлять недостаток информации для решения учебной (практической) задачи на основе предложенного алгоритма;

устанавливать причинно-следственные связи в ситуациях, поддающихся непосредственному наблюдению или знакомых по опыту, делать выводы.

Овладение базовыми исследовательскими действиями обеспечивает формирование у обучающихся следующих умений:

определять разрыв между реальным и желательным состоянием объекта (ситуации) на основе предложенных педагогическим работником вопросов;

с помощью педагогического работника формулировать цель, планировать изменения объекта, ситуации;

сравнивать несколько вариантов решения задачи, выбирать наиболее подходящий (на основе предложенных критериев);

проводить по предложенному плану опыт, несложное исследование по установлению особенностей объекта изучения и связей между объектами (часть - целое, причина - следствие);

формулировать выводы и подкреплять их доказательствами на основе результатов проведённого наблюдения (опыта, измерения, классификации, сравнения, исследования);

прогнозировать возможное развитие процессов, событий и их последствия в аналогичных или сходных ситуациях;

Работа с информацией как одно из познавательных универсальных учебных действий обеспечивает сформированность у обучающихся следующих умений:

выбирать источник получения информации;

согласно заданному алгоритму находить в предложенном источнике информацию, представленную в явном виде;

распознавать достоверную и недостоверную информацию самостоятельно или на основании предложенного педагогическим работником способа её проверки;

соблюдать с помощью взрослых (педагогических работников, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся) правила информационной безопасности при поиске информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

анализировать и создавать текстовую, видео-, графическую, звуковую информацию в соответствии с учебной задачей;

самостоятельно создавать схемы, таблицы для представления информации.

Овладение универсальными учебными коммуникативными действиями предполагает формирование и оценку у обучающихся таких групп умений, как общение и совместная деятельность.

Общение как одно из коммуникативных универсальных учебных действий обеспечивает сформированность у обучающихся следующих умений:

воспринимать и формулировать суждения, выражать эмоции в соответствии с целями и условиями общения в знакомой среде;

проявлять уважительное отношение к собеседнику, соблюдать правила ведения диалога и дискуссии; признавать возможность существования разных точек зрения;

корректно и аргументированно высказывать своё мнение;

строить речевое высказывание в соответствии с поставленной задачей;

создавать устные и письменные тексты (описание, рассуждение, повествование);

готовить небольшие публичные выступления;

подбирать иллюстративный материал (рисунки, фото, плакаты) к тексту выступления;

Совместная деятельность как одно из коммуникативных универсальных учебных действий обеспечивает сформированность у обучающихся следующих умений:

формулировать краткосрочные и долгосрочные цели (индивидуальные с учётом участия в коллективных задачах) в стандартной (типовой) ситуации

на основе предложенного формата планирования, распределения промежуточных шагов и сроков;

принимать цель совместной деятельности, коллективно строить действия по её достижению: распределять роли, договариваться, обсуждать процесс и результат совместной работы; проявлять готовность руководить, выполнять поручения, подчиняться;

ответственно выполнять свою часть работы;

оценивать свой вклад в общий результат;

выполнять совместные проектные задания с опорой на предложенные образцы.

Овладение регулятивными универсальными учебными действиями согласно ФГОС НОО предполагает формирование и оценку у обучающихся умений самоорганизации (планировать действия по решению учебной задачи для получения результата, выстраивать последовательность выбранных действий) и самоконтроля (устанавливать причины успеха (неудач) в учебной деятельности, корректировать свои учебные действия для преодоления ошибок).

Оценка достижения метапредметных результатов осуществляется как педагогическим работником в ходе текущей и промежуточной оценки по предмету, так и администрацией образовательной организации в ходе мониторинга. В текущем учебном процессе отслеживается способность обучающихся разрешать учебные ситуации выполнять учебные задачи, требующие И владения познавательными, коммуникативными и регулятивными действиями, реализуемыми в предметном преподавании.

В ходе мониторинга проводится оценка сформированности универсальных учебных действий. Содержание и периодичность мониторинга устанавливаются решением педагогического совета МБОУ «СОШ №12». Инструментарий для оценка сформированности универсальных учебных действий строится на межпредметной основе и может включать диагностические материалы по оценке функциональной грамотности, сформированности регулятивных, коммуникативных и познавательных учебных действий.

Формы оценки:

- для проверки читательской грамотности и сформированности регулятивных, коммуникативных и познавательных учебных действий комплексная письменная работа на межпредметной основе;
- для проверки цифровой грамотности практическая работа в сочетании с письменной (компьютеризованной) частью.

Предметные результаты освоения ООП НОО с учетом специфики содержания предметных областей, включающих конкретные учебные предметы, ориентированы на применение знаний, умений и навыков обучающимися в учебных ситуациях и реальных жизненных условиях, а также на успешное обучение.

Оценка предметных результатов освоения ООП НОО осуществляется через оценку достижения обучающимися планируемых результатов по отдельным учебным предметам.

Основным предметом оценки результатов освоения ООП НОО в соответствии с требованиями ФГОС НОО является способность к решению учебно-познавательных и учебно-практических задач, основанных на изучаемом учебном материале и способах действий, в том числе метапредметных (познавательных, регулятивных, коммуникативных) действий.

Оценка предметных результатов освоения ООП НОО осуществляется учителем в ходе процедур текущего, тематического, промежуточного и итогового контроля.

Особенности оценки предметных результатов по отдельному учебному предмету фиксируются в приложении к ООП НОО.

Описание оценки предметных результатов по отдельному учебному предмету включает:

список итоговых планируемых результатов с указанием этапов их формирования и способов оценки (например, текущая (тематическая); устно (письменно), практика);

требования к выставлению отметок за промежуточную аттестацию (при необходимости - с учётом степени значимости отметок за отдельные оценочные процедуры);

график контрольных мероприятий.

Стартовая диагностика проводится администрацией МБОУ «СОШ №12» с целью оценки готовности к обучению на уровне начального общего образования.

Стартовая диагностика проводится в начале 1 класса и выступает как основа (точка отсчёта) для оценки динамики образовательных достижений обучающихся. Объектом оценки в рамках стартовой диагностики является сформированность предпосылок учебной деятельности, готовность к овладению чтением, грамотой и счётом.

Стартовая диагностика может проводиться педагогическими работниками с целью оценки готовности к изучению отдельных предметов (разделов). Результаты

стартовой диагностики являются основанием для корректировки учебных программ и индивидуализации учебного процесса.

Текущая оценка направлена на оценку индивидуального продвижения обучающегося в освоении программы учебного предмета.

Текущая оценка организуется учителем данного учебного предмета.

Текущая оценка может быть формирующей (поддерживающей и направляющей усилия обучающегося, включающей его в самостоятельную оценочную деятельность) и диагностической, способствующей выявлению и осознанию педагогическим работником и обучающимся существующих проблем в обучении.

Объектом текущей оценки являются тематические планируемые результаты, этапы освоения которых зафиксированы в тематическом планировании по учебному предмету.

В текущей оценке используются различные формы и методы проверки (устные и письменные опросы, практические работы, творческие работы, индивидуальные и групповые формы, само- и взаимооценка, рефлексия, листы продвижения и другие) с учётом особенностей учебного предмета.

Текущая оценка предусматривается рабочими программами учебных предметов, курсов, модулей (в тематическом планировании). Текущая оценка успеваемости осуществляется учителями на протяжении всего учебного года.

Текущая оценка обязательна для всех учащихся начальной школы. Во 2-4-х классах текущая оценка осуществляется в соответствии с уровневым подходом по 4-бальной системе (отметки «5», «4», «3», «2»). В 1 классах применяется безотметочная система оценки.

При текущей оценке педагогические работники школы имеют право на свободу выбора и использования методов оценки знаний учащихся по своему предмету.

Педагогический работник обязан ознакомить учащихся с системой текущей оценки по своему предмету на начало учебного года.

Педагогический работник обязан своевременно доводить до учащихся отметку текущей оценки, обосновав ее, и выставить отметку в классный журнал и дневник учащегося.

Отметки текущей оценки учитываются при выведении общей отметки по предмету за четверть и учебный год.

Письменные работы обучающего характера (самостоятельные работы) после анализа и оценивания не требуют обязательного переноса отметок в классный журнал.

Формы проведения текущей оценки определяются учителем.

Для каждого класса по отдельным предметам составляется специальный график тематического контроля, а также сводный график тематического контроля по всем предметам, который исключает проведение более одной контрольных проверки у одного ученика (по разным предметам) в один день.

Составление графика осуществляют учителя-предметники. Контроль и согласование осуществляет заместитель директора по УВР.

Результаты текущей оценки являются основой для индивидуализации учебного процесса.

Тематическая оценка направлена на оценку уровня достижения обучающимися тематических планируемых результатов по учебному предмету.

Во 2–4-х классах тематическая оценка осуществляется в соответствии с уровневым подходом по 4-бальной системе (отметки «5», «4», «3», «2»). В 1 классах применяется безотметочная система оценки.

Промежуточная аттестация обучающихся проводится, начиная с 1 класса, в конце каждого учебного периода по каждому изучаемому учебному предмету.

Промежуточная аттестация обучающихся проводится на основе результатов накопленной оценки и результатов выполнения тематических проверочных работ и фиксируется в классном журнале.

Промежуточная аттестация обязательна для всех учащихся 1-4 классов и осуществляется в 1-х классах без бального (отметочного) оценивания, во 2-4 классах в соответствии с уровневым подходом по 4-бальной системе (отметки «5», «4», «3», «2») по всем учебным предметам, курсам, модулям.

Учащимся, пропустившим 2/3 учебных занятий в учебном году и более, предоставляются консультации, тематические зачеты.

В случае несогласия учащегося, его родителей с отметкой промежуточной аттестации за учебный год учащемуся предоставляется возможность пройти промежуточную аттестацию повторно в форме, утвержденной в МБОУ «СОШ №12» по данному предмету, комиссии, образованной приказом директора школы, в присутствии родителей.

Промежуточная аттестация результатов освоения программ курсов внеурочной деятельности может осуществляться в форме: защиты индивидуального или коллективного проекта, защиты творческой работы, написании реферата, исследовательской работы, организации выставок, презентаций, тестирования,

анкетирования, подготовки концерта или праздника, обмена опытом, сдачи нормативов, подтверждения участия учащегося в соревнованиях различного уровня и другие в соответствии с тематическим планированием рабочих программ курсов внеурочной деятельности.

Периодичность промежуточной аттестации устанавливается программой курсов внеурочной деятельности.

Промежуточная оценка, фиксирующая достижение предметных планируемых результатов и универсальных учебных действий, является основанием для перевода обучающихся в следующий класс.

Итоговая оценка является процедурой внутренней оценки образовательной организации складывается результатов накопленной оценки И ИЗ и итоговой работы по предмету. Предметом итоговой оценки является способность учебно-познавательные и учебно-практические обучающихся решать основном содержании предмета построенные на cучётом формируемых метапредметных действий.

Показатель динамики образовательных достижений — один из основных показателей в оценке образовательных достижений. Положительная динамика образовательных достижений — важнейшее основание для принятия решения об эффективности учебного процесса, работы учителя, школы, системы образования в целом.

ІІ. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

Содержательный раздел программы начального общего образования включает следующие программы, ориентированные на достижение предметных, метапредметных и личностных результатов:

рабочие программы учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей;

программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся; рабочую программу воспитания.

2.1. Рабочие программы учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей.

Рабочие программы учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей обеспечивают достижение планируемых результатов освоения программы начального общего образования и разрабатываются на основе требований ФГОС к результатам освоения программы начального общего образования.

В соответствии с п. 31.1 ФГОС НОО структура рабочих программ учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей включает:

содержание учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля;

планируемые результаты освоения учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля;

тематическое планирование с указанием количества академических часов, отводимых на освоение каждой темы учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля и возможность использования по этой теме электронных (цифровых) образовательных ресурсов, являющихся учебнометодическими материалами (мультимедийные программы, электронные учебники и задачники, электронные библиотеки, виртуальные лаборатории, игровые программы, коллекции цифровых образовательных ресурсов), используемыми для обучения и воспитания различных групп пользователей, представленными в электронном (цифровом) виде и реализующими дидактические возможности ИКТ, содержание которых соответствует законодательству об образовании.

Рабочие программы учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей составлены с учетом рабочей программы воспитания школы.

Рабочие программы разрабатываются самостоятельно каждым учителем, используя конструктор рабочих программ https://edsoo.ru/constructor/.

Рабочие программы учебных предметов являются частью ООП НОО и представлены в качестве отдельных документов на официальном сайте МБОУ "СОШ №12" подразделе «Образование»:

http://12sch.ru/o-shkole/obrazovanie/rabochie-programmy-nachalnoe-obshcheeobrazovanie

<u>Перечень рабочих программ учебных предметов обязательной части учебного</u> плана ООП НОО:

No॒	Учебный	Наименование рабочей	уровень	№п/п	ID
п/п	предмет	программы		Приложение	
				№ 1	
1	"Русский язык"	Рабочая программа	Базовый	1.1.	222485
		учебного предмета			
		«Русский язык» для			
		обучающихся 1-4 классов			
2	"Литературное	Рабочая программа	Базовый	1.2.	240891
	чтение"	учебного предмета			
		«Литературное чтение» для			
		обучающихся 1-4 классов			
3	"Иностранный	Рабочая программа	Базовый	1.3.	2827896
	язык"	учебного предмета			
		«Иностранный язык			
		(английский)» для			
		обучающихся 2-4 классов			
4	"Математика"	Рабочая программа	Базовый	1.4.	907317
		учебного предмета			
		«Математика» для			
		обучающихся 1-4 классов			
5	"Окружающий	Рабочая программа	Базовый	1.5.	222228
	мир"	учебного предмета			
		«Окружающий мир» для			

		обучающихся 1-4 классов			
6	«Основы	Рабочая программа	Базовый	1.6.	2788444
	религиозных	учебного предмета			
	культур и	«Основы религиозных			
	светской	культур и светской этики»			
	этики»	для обучающихся 4 класса			
7	«Изобразитель	Рабочая программа	Базовый	1.7.	915057
	ное искусство»	учебного предмета			
		«Изобразительное			
		искусство» для			
		обучающихся 1-4 классов			
8	"Музыка"	Рабочая программа	Базовый	1.8.	2655226
		учебного предмета			
		«Музыка» для			
		обучающихся 1-4 классов			
9	"Технология"	Рабочая программа	Базовый	1.9.	2440213
		учебного предмета			
		«Технология» для			
		обучающихся 1-4 классов			
	"Физическая	Рабочая программа	Базовый	1.10.	3109263
	культура"	учебного предмета			
		«Физическая культура» для			
		обучающихся 1-4 классов			

Рабочие программы курсов внеурочной деятельности являются приложением к ООП НОО и представлены в качестве отдельных документов на официальном сайте МБОУ "СОШ №12" подразделе «Дополнительное образование и внеурочная деятельность»:

http://12sch.ru/dopolnitelnoe-obrazovanie-i-vneurochnaya-deyatelnost

В случае необходимости корректировки рабочих программ в МБОУ "СОШ №12" издается приказ о внесении изменений в ООП НОО в части корректировки содержания рабочих программ.

2.2. Программа формирования универсальных учебных действий.

В соответствии с ФГОС НОО программа формирования универсальных (обобщённых) учебных действий (далее – УУД) имеет следующую структуру:

описание взаимосвязи универсальных учебных действий с содержанием учебных предметов;

характеристика познавательных, коммуникативных и регулятивных универсальных учебных действий.

Цель развития обучающихся на уровне начального общего образования реализуется через установление связи и взаимодействия между освоением предметного содержания обучения и достижениями обучающегося в области метапредметных результатов. Это взаимодействие проявляется в следующем:

предметные знания, умения и способы деятельности являются содержательной основой становления УУД;

развивающиеся УУД обеспечивают протекание учебного процесса как активной инициативной поисково-исследовательской деятельности на основе применения различных интеллектуальных процессов, прежде всего теоретического мышления, связной речи и воображения, в том числе в условиях дистанционного обучения (в условиях неконтактного информационного взаимодействия с субъектами образовательного процесса);

под влиянием УУД складывается новый стиль познавательной деятельности: универсальность как качественная характеристика любого учебного действия и составляющих его операций, что позволяет обучающемуся использовать освоенные способы действий на любом предметном содержании, в том числе представленного в виде экранных (виртуальных) моделей изучаемых объектов, сюжетов, процессов, что положительно отражается на качестве изучения учебных предметов;

построение учебного процесса с учётом реализации цели формирования УУД способствует снижению доли репродуктивного обучения, создающего риски, которые нарушают успешность развития обучающегося и формирует способности к вариативному восприятию предметного содержания в условиях реального и виртуального представления экранных (виртуальных) моделей изучаемых объектов, сюжетов, процессов.

Познавательные УУД отражают совокупность операций, участвующих в учебно-познавательной деятельности обучающихся и включают:

методы познания окружающего мира, в том числе представленного (на экране) в виде виртуального отображения реальной действительности (наблюдение, элементарные опыты и эксперименты; измерения и другое);

базовые логические и базовые исследовательские операции (сравнение, анализ, обобщение, классификация, сериация, выдвижение предположений, проведение опыта, мини-исследования и другое);

работа с информацией, представленной в разном виде и формах, в том числе графических (таблицы, диаграммы, инфограммы, схемы), аудио- и видеоформатах (возможно на экране).

Познавательные УУД становятся предпосылкой формирования способности обучающегося к самообразованию и саморазвитию.

Коммуникативные УУД являются основанием для формирования готовности обучающегося к информационному взаимодействию с окружающим миром: средой обитания, членами многонационального поликультурного общества разного возраста, представителями разных социальных групп, в том числе представленного (на экране) в виде виртуального отображения реальной действительности, и даже с самим собой.

Коммуникативные УУД целесообразно формировать, используя цифровую образовательную среду класса, образовательной организации.

Коммуникативные УУД характеризуются четырьмя группами учебных операций, обеспечивающих:

смысловое чтение текстов разных жанров, типов, назначений; аналитическую текстовую деятельность с ними;

успешное участие обучающегося в диалогическом взаимодействии с субъектами образовательных отношений (знание и соблюдение правил учебного диалога), в том числе в условиях использования технологий неконтактного информационного взаимодействия;

успешную продуктивно-творческую деятельность (самостоятельное создание текстов разного типа – описания, рассуждения, повествования), создание и видоизменение экранных (виртуальных) объектов учебного, художественного, бытового назначения (самостоятельный поиск, реконструкция, динамическое представление);

результативное взаимодействие с участниками совместной деятельности (высказывание собственного мнения, учёт суждений других собеседников, умение договариваться, уступать, вырабатывать общую точку зрения), в том числе в условиях использования технологий неконтактного информационного взаимодействия.

Регулятивные УУД отражают совокупность учебных операций, обеспечивающих становление рефлексивных качеств обучающегося (на уровне начального общего образования их формирование осуществляется на пропедевтическом уровне).

Выделяются шесть групп операций:

принимать и удерживать учебную задачу;

планировать её решение;

контролировать полученный результат деятельности;

контролировать процесс деятельности, его соответствие выбранному способу;

предвидеть (прогнозировать) трудности и ошибки при решении данной учебной задачи;

корректировать при необходимости процесс деятельности.

Важной составляющей регулятивных УУД являются операции, определяющие способность обучающегося к волевым усилиям в процессе коллективной и (или) совместной деятельности, к мирному самостоятельному предупреждению и преодолению конфликтов, в том числе в условиях использования технологий неконтактного информационного взаимодействия.

В рабочих программах учебных предметов требования и планируемые результаты совместной деятельности выделены в специальный раздел, что позволяет учителю осознать, что способность к результативной совместной деятельности строится на двух феноменах, участие которых обеспечивает её успешность:

знание и применение коммуникативных форм взаимодействия (договариваться, рассуждать, находить компромиссные решения), в том числе в условиях использования технологий неконтактного информационного взаимодействия;

волевые регулятивные умения (подчиняться, уступать, объективно оценивать вклад свой и других в результат общего труда и другие).

Механизмом конструирования образовательного процесса являются следующие методические позиции.

Педагогический работник проводит анализ содержания учебного предмета с точки зрения УУД и устанавливает те содержательные линии, которые в особой мере способствуют формированию разных метапредметных результатов. На уроке по каждому учебному предмету предусматривается включение заданий, выполнение которых требует применения определённого познавательного, коммуникативного или регулятивного универсального действия. Соответствующий вклад в формирование УУД можно выделить в содержании каждого учебного предмета.

Таким образом, на первом этапе формирования УУД определяются приоритеты учебных предметов для формирования качества универсальности на данном предметном содержании.

На втором этапе подключаются другие учебные предметы, педагогический работник предлагает задания, требующие применения учебного действия или операций на разном предметном содержании.

Третий этап характеризуется устойчивостью УУД, то есть использования его независимо от предметного содержания. У обучающегося начинает формироваться обобщённое видение учебного действия, он может охарактеризовать его, не ссылаясь на конкретное содержание. Например, «наблюдать – значит...», «сравнение – это...», «контролировать – значит...» и другое.

Педагогический работник делает вывод о том, что универсальность (независимость от конкретного содержания) как свойство учебного действия сформировалась.

которые Педагогический работник использует виды деятельности, в особой мере провоцируют применение универсальных действий: поисковая, в том числе с использованием электронных образовательных и информационных ресурсов информационно-телекомуникационной сети «Интернет», исследовательская, творческая деятельность, в том числе с использованием экранных моделей изучаемых объектов или процессов, что позволяет отказаться от репродуктивного типа организации обучения, при котором главным методом обучения является образец, предъявляемый обучающимся в готовом виде. В этом случае задача обучающегося – запомнить образец и каждый раз вспоминать его при решении учебной задачи. В таких условиях изучения учебных предметов универсальные действия, требующие мыслительных операций, актуальных коммуникативных умений, планирования и контроля своей деятельности, не являются востребованными, так как использование готового образца опирается только на восприятие и память.

Поисковая исследовательская деятельность развивают способность обучающегося к диалогу, обсуждению проблем, разрешению возникших противоречий в точках зрения. Поисковая и исследовательская деятельность может осуществляться с использованием информационных банков, содержащих различные экранные (виртуальные) объекты (учебного игрового, бытового назначения), ИЛИ в том числе в условиях использования технологий неконтактного информационного взаимодействия.

Например, для формирования наблюдения как метода познания разных объектов действительности на уроках окружающего мира организуются наблюдения в естественных природных условиях. Наблюдения можно организовать в условиях экранного (виртуального) представления разных объектов, сюжетов, процессов, отображающих реальную действительность, которую невозможно предоставить ученику в условиях образовательной организации (объекты природы, художественные визуализации, технологические процессы и другие).

Уроки литературного чтения позволяют проводить наблюдения текста, на которых строится аналитическая текстовая деятельность. Учебные диалоги, в том числе с представленным на экране виртуальным собеседником, дают возможность высказывать гипотезы, строить рассуждения, сравнивать доказательства, формулировать обобщения практически на любом предметном содержании. Если эта работа проводится учителем систематически и на уроках по всем учебным предметам, то универсальность учебного действия формируется успешно и быстро.

Педагогический работник применяет систему заданий, формирующих операциональный состав учебного действия. Цель таких заданий – создание алгоритма решения учебной задачи, выбор соответствующего способа действия. На первых этапах указанная работа организуется коллективно, выстраиваются пошаговые операции, постепенно обучающиеся учатся выполнять их самостоятельно. При этом очень важно соблюдать последовательность этапов формирования алгоритма: построение последовательности шагов на конкретном предметном содержании; проговаривание их во внешней речи; постепенный переход на новый уровень - построение способа действий на любом предметном содержании и с подключением внутренней речи.

При этом изменяется и процесс контроля:

от совместных действий с учителем обучающиеся переходят к самостоятельным аналитическим оценкам;

выполняющий задание осваивает два вида контроля — результата и процесса деятельности;

развивается способность корректировать процесс выполнения задания, а также предвидеть возможные трудности и ошибки. При этом возможно реализовать автоматизацию контроля с диагностикой ошибок обучающегося и с соответствующей методической поддержкой исправления самим обучающимся своих ошибок.

Описанная технология обучения в рамках совместно-распределительной деятельности развивает способность обучающихся работать не только в типовых учебных ситуациях, но и в новых нестандартных ситуациях.

Сравнение как УУД состоит из следующих операций: нахождение различий сравниваемых предметов (объектов, явлений); определение их сходства, тождества, похожести; определение индивидуальности, специфических черт объекта. Для повышения мотивации обучения обучающемуся предлагается новый вид деятельности (возможный только в условиях экранного представления объектов, явлений) — выбирать (из информационного банка) экранные (виртуальные) модели изучаемых предметов (объектов, явлений) и видоизменять их таким образом, чтобы привести их к сходству или похожести с другими.

Классификация как УУД включает: анализ свойств объектов, которые подлежат классификации; сравнение выделенных свойств с целью их дифференциации на внешние (несущественные) и главные (существенные) свойства; выделение общих главных (существенных) признаков всех имеющихся объектов; разбиение объектов на группы (типы) по общему главному (существенному) признаку. Обучающемуся предлагается (в условиях экранного представления моделей объектов) большее их количество в отличие от реальных условий, для анализа свойств объектов, которые подлежат классификации (типизации), для сравнения выделенных свойств экранных (виртуальных) моделей изучаемых объектов с целью их дифференциации. При этом возможна фиксация деятельности обучающегося в электронном формате для рассмотрения учителем итогов работы.

Обобщение как УУД включает следующие операции: сравнение предметов (объектов, явлений, понятий) и выделение их общих признаков; анализ выделенных признаков и определение наиболее устойчивых (инвариантных) существенных признаков (свойств); игнорирование индивидуальных и (или) особенных свойств каждого предмета; сокращённая сжатая формулировка общего главного существенного признака всех анализируемых предметов. Обучающемуся предлагается (в условиях экранного представления моделей объектов) большее их количество в отличие от реальных условий, для сравнения предметов (объектов, явлений) и выделения их общих признаков. При этом возможна фиксация деятельности обучающегося в электронном формате для рассмотрения учителем итогов работы.

Систематическая работа обучающегося с заданиями, требующими применения одинаковых способов действий на различном предметном содержании, формирует у обучающихся чёткое представление об их универсальных свойствах, то есть возможность обобщённой характеристики сущности универсального действия.

Сформированность УУД у обучающихся определяется на этапе завершения ими освоения программы начального общего образования. Полученные результаты не

подлежат балльной оценке, так как в соответствии с закономерностями контрольнооценочной деятельности балльной оценкой (отметкой) оценивается результат, а не процесс деятельности. В задачу педагогического работника входит проанализировать вместе с обучающимся его достижения, ошибки и встретившиеся трудности.

В рабочих программах учебных предметов содержание метапредметных достижений обучения представлено в разделе «Содержание обучения», которое строится по классам. В каждом классе каждого учебного предмета представлен возможный вариант содержания всех групп УУД по каждому году обучения на уровне начального общего образования. В 1 и 2 классах определён пропедевтический уровень овладения УУД, и только к концу второго года обучения появляются признаки универсальности.

В рабочих программах учебных предметов содержание УУД представлено также в разделе «Планируемые результаты обучения». Познавательные УУД включают перечень базовых логических действий; базовых исследовательских действий; работу с информацией. Коммуникативные УУД включают перечень действий участника учебного диалога, действия, связанные со смысловым чтением и текстовой деятельностью, а также УУД, обеспечивающие монологические формы речи (описание, рассуждение, повествование). Регулятивные УУД включают перечень действий саморегуляции, самоконтроля и самооценки. Отдельный раздел «Совместная деятельность» интегрирует коммуникативные и регулятивные действия, необходимые для успешной совместной деятельности.

2.3. Рабочая программа воспитания

Рабочая программа воспитания направлена на сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, к которым относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Рабочая программа воспитания направлена на развитие личности обучающихся, в том числе укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение ими результатов освоения программы начального общего образования.

Рабочая программа воспитания реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой образовательной организацией совместно с семьей и другими институтами воспитания.

Рабочая программа воспитания является частью ООП НОО и размещена на сайте: http://12sch.ru/vospitatelnaya-rabota/programma-vospitaniya

ІІІ. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ

3.1. Учебный план начального общего образования

Учебный план МБОУ «СОШ №12» фиксирует общий объём нагрузки, максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.

Учебный план определяет общие рамки принимаемых решений при отборе учебного материала, формировании перечня результатов образования и организации образовательной деятельности.

Содержание образования при получении начального общего образования реализуется преимущественно за счёт учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностный подход и индивидуализацию обучения.

Вариативность содержания образовательных программ начального общего образования реализуется через возможность формирования программ начального общего образования различного уровня сложности и направленности с учетом образовательных потребностей и способностей обучающихся.

Федеральный учебный план состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Объём обязательной части программы начального общего образования составляет 80%, а объём части, формируемой участниками образовательных отношений из перечня, предлагаемого образовательной организацией, – 20% от общего объёма.

Обязательная часть федерального учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, которые должны быть реализованы в МБОУ «СОШ №12», и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

Расписание учебных занятий составляется с учётом дневной и недельной динамики умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов. Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объём максимально допустимой нагрузки в течение дня должен соответствовать действующим санитарным правилам и нормативам.

МБОУ «СОШ №12» самостоятельна в организации образовательной деятельности (урочной и внеурочной), в выборе видов деятельности по каждому предмету (проектная

деятельность, практические и лабораторные занятия, экскурсии и другое). Во время занятий необходим перерыв для гимнастики не менее 2 минут.

Урочная деятельность направлена на достижение обучающимися планируемых результатов освоения программы начального общего образования с учётом обязательных для изучения учебных предметов.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть внутри максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, может быть использовано на увеличение учебных часов, отводимых на изучение отдельных учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей по выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе предусматривающих углублённое изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании, а также учитывающих этнокультурные интересы.

Внеурочная деятельность направлена на достижение планируемых результатов освоения программы начального общего образования с учётом выбора участниками образовательных отношений учебных курсов внеурочной деятельности из перечня, предлагаемого МБОУ «СОШ №12». Осуществляется в формах, отличных от урочной (экскурсии, походы, соревнования, посещения театров, музеев, проведение общественно-полезных практик и иные формы).

Организация занятий по направлениям внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательной деятельности в МБОУ «СОШ №12». МБОУ «СОШ №12» предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие обучающихся.

Формы организации образовательной деятельности, чередование урочной и внеурочной деятельности при реализации ООП НОО определяет МБОУ «СОШ №12».

В целях удовлетворения образовательных потребностей и интересов обучающихся разрабатываются индивидуальные учебные планы, в том числе для ускоренного обучения, в пределах осваиваемой программы начального общего образования в порядке, установленном локальными нормативными актами МБОУ «СОШ №12». Реализация индивидуальных учебных планов, программ сопровождается тьюторской поддержкой.

Время, отведённое на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной учебной нагрузки обучающихся,

но учитывается при определении объёмов финансирования, направляемых на реализацию ООП НОО.

Для начального уровня общего образования учебный план составлен на основе варианта № 1 федерального учебного плана (далее - ФУП НОО):

Вариант 1

	Федеральный учебный	план начал	ьного обш	его образо	вания	
	(5-дневн	ая учебная і	неделя)			
Предметные	ество часо					
области	предметы/ классы	I	II	III	IV	Bce
Обязательная	часть					
Русский язык	Русский язык	5	5	5	5	20
и литературное чтение	Литературное чтение	4	4	4	4	16
Иностранный язык	Иностранный язык	_	2	2	2	6
Математика и информатика	Математика	4	4	4	4	16
Обществознание и естествознание (Окружающий мир)	Окружающий мир	2	2	2	2	8
Основы религиозных культур	Основы религиозных культур и светской	-	_	_	1	1
Искусство	Изобразительное искусство	1	1	1	1	4
	Музыка	1	1	1	1	4
Технология	Технология	1	1	1	1	4
Физическая культура	Физическая культура	2	2	2	2	8
Итого:		20	22	22	23	87
Часть, форм образовательных от	ируемая участниками гношений	1	1	1	0	3
Учебные неде	ели	33	34	34	34	135
Всего часов	693	782	782	782	303	

Максимально д	допустимая недельная					
нагрузка,	предусмотренная	21	23	23	23	90
действующими санитарными правилами						
и гигиеническими н	ормативами					

При наличии необходимых условий (кадровых, финансовых, материальнотехнических и иных) возможно деление классов на группы при проведении учебных занятий, курсов, дисциплин (модулей).

Режим работы - пятидневная учебная неделя для обучающихся 1 – 4 классов.

Продолжительность учебного года при получении начального общего образования составляет 34 недели, в 1 классе – 33 недели.

Количество учебных занятий за 4 учебных года составляет 3039 часов в соответствии с требованиями к организации образовательного процесса к учебной нагрузке при 5-дневной учебной неделе.

Продолжительность учебных периодов составляет в первом полугодии не более 8 учебных недель; во втором полугодии — не более 10 недель. Наиболее рациональным графиком является равномерное чередование период учебного времени и каникул. Продолжительность каникул должна составлять не менее 7 календарных дней.

Для обучающихся в 1 классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.

Продолжительность урока составляет:

- в 1 классе 35 минут (сентябрь декабрь), 40 минут (январь май);
- в классах, в которых обучаются обучающиеся с ОВЗ 40 минут;
- в 2-4 классах 40 минут.

Количество часов на физическую культуру составляет 2ч (при варианте 1), третий час реализуется МБОУ «СОШ №12» за счет часов части, формируемой участниками образовательных отношений, часов внеурочной деятельности и (или) за счёт посещения обучающимися спортивных секций, школьных спортивных клубов, включая использование учебных модулей по видам спорта.

Учебный план МБОУ «СОШ № 12» составляется в расчёте на весь учебный год, включая недельные учебные планы с учётом специфики календарного учебного графика МБОУ «СОШ № 12».

Учебный план определяет формы проведения промежуточной аттестации отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля)

образовательной программы, в соответствии с порядком, установленным МБОУ «СОШ № 12».

Суммарный объём домашнего задания по всем предметам для каждого класса не должен превышать продолжительности выполнения 1 час — для 1 класса, 1,5 часа — для 2 и 3 классов, 2 часа — для 4 класса. В МБОУ «СОШ № 12» осуществляется координация и контроль объёма домашнего задания учеников каждого класса по всем предметам в соответствии с Гигиеническими нормативами.

План внеурочной деятельности определяет формы организации и объём внеурочной деятельности для обучающихся при освоении ими программы начального общего образования (до 1320 академических часов за четыре года обучения) с учётом образовательных потребностей и интересов обучающихся, запросов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, возможностей МБОУ «СОШ № 12».

Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями ФГОС НОО направлена на достижение планируемых результатов освоения программы начального общего образования с учётом выбора участниками образовательных отношений учебных курсов внеурочной деятельности из перечня, предлагаемого МБОУ «СОШ №12».

Содержание данных занятий должно формироваться с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и осуществляться посредством различных форм организации, отличных от урочной системы обучения, таких как экскурсии, хоровые студии, секции, круглые столы, конференции, олимпиады, конкурсы, соревнования, спортивные клубы, общественно полезные практики и другое.

При организации внеурочной деятельности обучающихся школа использует возможности организаций дополнительного образования (учреждения культуры, спорта). В целях организации внеурочной деятельности МБОУ «СОШ № 12». заключает договоры с учреждениями дополнительного образования.

3.2 Календарный учебный график.

Организация образовательной деятельности осуществляется по учебным четвертям.

Продолжительность учебного года при получении начального общего образования составляет 34 недели, в 1 классе – 33 недели.

Учебный год в МБОУ «СОШ № 12» начинается 1 сентября. Если этот день приходится на выходной день, то в этом случае учебный год начинается в первый, следующий за ним, рабочий день.

Учебный год в МБОУ «СОШ № 12» соответствии с решением педагогического совета и приказом директора ежегодно. Если этот день приходится на выходной день, то в этом случае учебный год заканчивается в предыдущий рабочий день.

С целью профилактики переутомления в календарном учебном графике предусматривается чередование периодов учебного времени и каникул. Продолжительность каникул должна составлять не менее 7 календарных дней.

Продолжительность учебных четвертей составляет: І четверть – 8 учебных недель (для 1-4 классов); ІІ четверть – 8 учебных недель (для 1-4 классов); ІІІ четверть – 10 учебных недель (для 2-4 классов), 9 учебных недель (для 1 классов); ІV четверть – 8 учебных недель (для 1-4 классов).

Продолжительность каникул составляет:

по окончании I четверти (осенние каникулы) – 9 календарных дней (для 1-4 классов);

по окончании II четверти (зимние каникулы) — 9 календарных дней (для 1-4 классов);

дополнительные каникулы -9 календарных дней (для 1 классов);

по окончании III четверти (весенние каникулы) – 9 календарных дней (для 1-4 классов);

по окончании учебного года (летние каникулы) – не менее 8 недель.

Продолжительность урока не превышает 45 минут, за исключением 1 класса и компенсирующего класса, продолжительность урока в которых не превышает 40 минут.

Продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут, большой перемены (после 2 или 3 урока) — 20-30 минут. Вместо одной большой перемены допускается после 2 и 3 уроков устанавливать две перемены по 20 минут каждая.

Продолжительность перемены между урочной и внеурочной деятельностью должна составлять не менее 20-30 минут, за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых осуществляется по специальной индивидуальной программе развития.

Расписание уроков составляется с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов, определенной Гигиеническими нормативами.

Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объем максимально допустимой нагрузки в течение дня составляет:

для обучающихся 1-х классов — не должен превышать 4 уроков и один раз в неделю – 5 уроков, за счет урока физической культуры;

для обучающихся 2-4 классов — не более 5 уроков и один раз в неделю 6 уроков за счет урока физической культуры.

171.12. Обучение в 1 классе осуществляется с соблюдением следующих требований:

учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену, обучение в первом полугодии: в сентябре, октябре — по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре — декабре — по 4 урока в день по 35 минут каждый; в январе — мае — по 4 урока в день по 40 минут каждый;

в середине учебного дня организуется динамическая пауза продолжительностью не менее 40 минут;

предоставляются дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.

Занятия начинаются не ранее 8 часов утра и заканчиваются не позднее 19 часов.

Факультативные занятия и занятия по программам дополнительного образования планируют на дни с наименьшим количеством обязательных уроков. Между началом факультативных (дополнительных) занятий и последним уроком необходимо организовывать перерыв продолжительностью не менее 20 минут.

Календарный учебный график МБОУ «СОШ №12» составляется с учётом мнений участников образовательных отношений, региональных и этнокультурных традиций, плановых мероприятий учреждений культуры региона и определяет чередование учебной деятельности (урочной и внеурочной) и плановых перерывов при получении образования для отдыха и иных социальных целей (каникул) по календарным периодам учебного года.

3.3. План внеурочной деятельности

Назначение плана внеурочной деятельности — психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с учетом успешности их обучения, уровня социальной адаптации и развития, индивидуальных способностей и познавательных интересов. План внеурочной деятельности формируется МБОУ «СОШ №12» с учетом предоставления права участникам образовательных отношений выбора направления и содержания учебных курсов.

Основными задачами организации внеурочной деятельности являются:

- поддержка учебной деятельности обучающихся в достижении планируемых результатов освоения программы начального общего образования;
- совершенствование навыков общения со сверстниками и коммуникативных умений в разновозрастной школьной среде;
- формирование навыков организации своей жизнедеятельности с учетом правил безопасного образа жизни;
- повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к познавательной и проектно-исследовательской деятельности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей участников;
- развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективном труде: умение договариваться, подчиняться, руководить, проявлять инициативу, ответственность; становление умений командной работы;
- поддержка детских объединений, формирование умений ученического самоуправления;
 - формирование культуры поведения в информационной среде.

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности обучающегося с учетом намеченных задач внеурочной деятельности. Все ее формы представляются в деятельностных формулировках, что подчеркивает их практико-ориентированные характеристики. При выборе направлений и отборе содержания обучения МБОУ "СОШ №12" учитывает:

- особенности образовательной организации (условия функционирования, тип школы, особенности контингента, кадровый состав);
- результаты диагностики успеваемости и уровня развития обучающихся, проблемы и трудности их учебной деятельности;
- возможность обеспечить условия для организации разнообразных внеурочных занятий и их содержательная связь с урочной деятельностью;

- особенности информационно-образовательной среды образовательной организации, национальные и культурные особенности региона. Общий объем внеурочной деятельности в МБОУ "СОШ №12" не превышает 10 часов в неделю.

Один час в неделю отводится на внеурочное занятие «Разговоры о важном».

Внеурочные занятия «Разговоры о важном» направлены на развитие ценностного отношения обучающихся к своей родине — России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Внеурочные занятия «Разговоры о важном должны быть направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности обучающегося, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.

Основной формат внеурочных занятий «Разговоры о важном» – разговор и (или) беседа с обучающимися. Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

С учётом образовательных потребностей и интересов обучающихся, запросов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, возможностей школы в МБОУ "СОШ №12" реализуются следующие направления внеурочной деятельности.

- 1. Спортивно-оздоровительная деятельность направлена на физическое развитие школьника, углубление знаний об организации жизни и деятельности с учетом соблюдения правил здорового безопасного образа жизни.
- 2. Проектно-исследовательская деятельность организуется как углубленное изучение учебных предметов в процессе совместной деятельности по выполнению проектов.
- 3. Коммуникативная деятельность направлена на совершенствование функциональной коммуникативной грамотности, культуры диалогического общения и словесного творчества.
- 4. Художественно-эстетическая творческая деятельность организуется как система разнообразных творческих мастерских по развитию художественного творчества, способности к импровизации, драматизации, выразительному чтению, а также становлению умений участвовать в театрализованной деятельности.

- 5. Информационная культура предполагает учебные курсы в рамках внеурочной деятельности, которые формируют представления обучающихся о разнообразных современных информационных средствах и навыки выполнения разных видов работ на компьютере.
- 6. Интеллектуальные марафоны организуются через систему интеллектуальных соревновательных мероприятий, которые призваны развивать общую культуру и эрудицию обучающегося, его познавательные интересу и способности к самообразованию.
- 7. «Учение с увлечением!» включает систему занятий в зоне ближайшего развития, когда учитель непосредственно помогает обучающемуся преодолеть трудности, возникшие при изучении разных предметов.

План внеурочной деятельности НОО

Π/	Курсы внеурочной деятельности:			2	3	4	ИТОГ
П						0	
1.	Спортивно- оздоровительное	«Футбол»	1	1	1	1	4
		«Формирование		1			
	Интеллектуальные марафоны	функциональной					
2.		грамотности»	1		1	1	4
		«Финансовая	1	1	1	1	4
		грамотность					
		<i>»</i>					
3.		«Веселые нотки»	1	1	1	1	4
	Художественно-эстетическое						
		«Мастерилки»	1	1	1	1	4
		Театральная	1	1	1	1	4
		студия					
4.	Проектная деятельность	«COKPAT»	1	1	1	1	4
	Коммуникативна						
5.	ядеятельность	«ИСТОКИ»	1	1	1	1	4
		«Разговоры о					
6.	Информационная культура	важном»	1	1	1	1	4

7.	Профориентация						
		«Мир профессий»	1	1	1	1	4
	Итого		1	1	1	1	40
			0	0	0	0	

3.4. Календарный план воспитательной работы.

Календарный план воспитательной работы составлен на основе Федерального календарного плана воспитательной работы.

Календарный план воспитательной работы может быть реализован в рамках урочной и внеурочной деятельности.

Все мероприятия должны проводиться с учетом особенностей ООП НОО, а также возрастных, физиологических и психоэмоциональных особенностей обучающихся.

<u>Перечень основных государственных и народных праздников, памятных дат в</u>
календарном плане воспитательной работы.

Сентябрь:

1 сентября: День знаний;

3 сентября: День окончания Второй мировой войны, День солидарности в борьбе с терроризмом;

8 сентября: Международный день распространения грамотности.

Октябрь:

1 октября: Международный день пожилых людей; Международный день музыки;

4 октября: День защиты животных;

5 октября: День учителя;

25 октября: Международный день школьных библиотек;

Третье воскресенье октября: День отца.

Ноябрь:

4 ноября: День народного единства;

8 ноября: День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России;

Последнее воскресенье ноября: День Матери;

30 ноября: День Государственного герба Российской Федерации.

Декабрь:

3 декабря: День неизвестного солдата; Международный день инвалидов;

5 декабря: День добровольца (волонтера) в России;

9 декабря: День Героев Отечества;

12 декабря: День Конституции Российской Федерации.

Январь:

25 января: День российского студенчества;

27 января: День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) – День памяти жертв Холокоста.

Февраль:

2 февраля: День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве;

8 февраля: День российской науки;

15 февраля: День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества;

21 февраля: Международный день родного языка;

23 февраля: День защитника Отечества.

Март:

8 марта: Международный женский день;

18 марта: День воссоединения Крыма с Россией

27 марта: Всемирный день театра.

Апрель:

12 апреля: День космонавтики;

19 апреля: День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны

Май:

1 мая: Праздник Весны и Труда;

9 мая: День Победы;

19 мая: День детских общественных организаций России;

24 мая: День славянской письменности и культуры.

Июнь:

1 июня: День защиты детей;

6 июня: День русского языка;

12 июня: День России;

22 июня: День памяти и скорби;

27 июня: День молодежи.

Июль:

8 июля: День семьи, любви и верности.

Август:

Вторая суббота августа: День физкультурника;

22 августа: День Государственного флага Российской Федерации;

27 августа: День российского кино.

Календарный план воспитательной работы МБОУ "СОШ №12" на учебный год

Модуль «Основные школьные дела»							
Дела, события,	Направления	Классы	Ориентирово	Ответственные			
мероприятия			чное время				
			проведения				
Торжественная	Ценность	1 - 4	сентябрь	Заместитель			
линейка «Первый	научного			директора по ВР			
звонок»	познания						
Организация и	Гражданское	1-4	В течение	Заместитель			
проведение церемоний			учебного года	директора по ВР			
поднятия (спуска)			(еженедельно)				
государственного							
флага Российской							
Федерации							
День безопасности	Ценность	1-4	сентябрь	Учитель ОБЖ			
	научного						
	познания						
Акция «Мы помним!»,	Духовно-	1 - 4	сентябрь	Заместитель			
посвященная Дню	нравственное			директора по ВР,			
солидарности в борьбе				советник по			
с терроризмом				воспитанию			
Международный день	Ценность	1-4	сентябрь	Классные			
распространения	научного			руководители			
грамотности	познания						
Осенний День	Физическое	1 - 4	сентябрь	Учителя			
Здоровья	воспитание,			физкультуры			
	формирование						
	культуры						
	здоровья и						

	эмоциональног			
	о благополучия			
Акция «С любовью к	Духовно-	1-4	октябрь	Советник по
бабушкам и	нравственное			воспитанию
дедушкам»,				
посвященная				
Международному дню				
пожилых людей				
(изготовление				
открыток)				
Викторина,	Эстетическое	1	октябрь	Старшие
посвященная				вожатые
Международному дню				
музыки.				
Выставка рисунков,	Духовно-	1-4	октябрь	Советник по
посвященная Дню	нравственное			воспитанию
защиты животных				
«Доброе сердце»				
Торжественная	Духовно-	1-4	октябрь	Заместитель
линейка, посвященная	нравственное			директора по ВР
Дню Учителя				
Мероприятия,	Духовно-	1-4	октябрь	Школьный
посвященные	нравственное			библиотекарь
Международному дню				
школьных библиотек				
(25.10).				
Фотовыставка «Отец -	Духовно-	1-4	октябрь	Советник по
семьи опора»,	нравственное			воспитанию
посвященная Дню				
отца в России.				
Акция «Когда мы	Гражданское	1-4	1 неделя	Советник по
едины – мы			ноября	воспитанию
непобедимы!»,				
посвященная Дню				

народного единства.				
Информационная	Гражданское	1-4	ноябрь	Советник по
линейка « День памяти				воспитанию
погибших при				
исполнении				
служебных				
обязанностей				
сотрудников органов				
внутренних дел				
России»				
Концертная	Духовно-	1-4	ноябрь	Заместитель
программа,	нравственное			директора по ВР
посвященная Дню				
матери «С любовью к				
маме»				
Викторина «Символы	Патриотическо	1-4	ноябрь	Заместитель
России. Герб страны»,	e			директора по ВР,
посвященная Дню				старшие
Государственного				вожатые
герба Российской				
Федерации (30.11).				
Митинг, посвященный	Патриотическо	1-4	декабрь	Заместитель
Дню неизвестного	e			директора по ВР
солдата.				
Акция «Белая лента»,	Духовно-	1-4	декабрь	Советник
посвященная Дню	нравственное			директора по
инвалида				воспитанию и
				взаимодействию
				с детскими
				общественными
				объединениями,
				волонтерский
				отряд
Акция «Добротой	Духовно-	1-4	декабрь	Советник
измерь себя»,	нравственное			директора по

посвященная Дню				воспитанию и
добровольца				взаимодействию
(волонтёра) России.				с детскими
				общественными
				объединениями
Торжественная	Патриотическо	1-4	декабрь	Заместитель
линейка, посвященная	e			директора по ВР,
Дню Героев Отечества				классные
				руководители
Всероссийская акция	Гражданское	1-4	декабрь	Заместитель
«Мы – граждане				директора по ВР,
России», посвященная				ученический
Дню Конституции				совет
Российской				
Федерации.				
КТД «Новогодний	Эстетическое	1-4	2-4 неделя	Заместитель
переполох»			декабря	директора по ВР
Игровой час «День	Ценности	4	январь	Советник
российского	научного			директора по
студенчества»	познания			воспитанию и
				взаимодействию
				с детскими
				общественными
				объединениями
Уроки мужества	Патриотическо	1-4	январь	Заместитель
«Памяти Блокадного	e			директора по ВР
Ленинграда»				
Акция «Блокадный	Патриотическо	1-4	январь	Классные
хлеб»	e			руководители
Уроки мужества «Ты в	Патриотическо	1-4	февраль	Классные
памяти и в	e			руководители
сердце,Сталинград»				
Выставка рисунков	Ценность	2-4	февраль	Классные
«Наука России»,	научного			руководители

посвященная Дню	познания			
российской науки				
(08.02).				
Классные часы,	Гражданское	1-4	февраль	Классные
посвященные Дню				руководители
памяти о россиянах,				
исполнявших				
служебный долг за				
пределами Отечества				
Акция «Письмо	Патриотическо	1-4	февраль	Классные
Солдату»	e			руководители
Игра-викторина «Мой	гражданское	3-4	февраль	Советник
родной язык»,				директора по
посвященная				воспитанию и
международному дню				взаимодействию
родного языка				с детскими
				общественными
				объединениями
Праздничный концерт,	Патриотическо	1-4	февраль	Заместитель
посвященный Дню	e			директора по ВР
Защитника Отечества				
«Защитникам				
Отечества»				
Акция «Для	Духовно-	1-4	март	Советник
прекрасных дам»	нравственное,			директора по
(создание открыток)	эстетическое			воспитанию и
				взаимодействию
				с детскими
				общественными
				объединениями,
				классные
				руководители
Праздничный концерт,	Эстетическое,	1-4	март	Заместитель
посвященный	духовно-			директора по ВР
Международному	нравственное			

женскому дню (08.03)				
Акция «Своих не	Гражданское	3-4	март	Заместитель
бросаем»,				директора по ВР,
посвященная Дню				ученический
воссоединения Крыма				совет
с Россией.				
Флешмоб,	Эстетическое	1-4	март	Руководитель
посвященный				школьного
Всемирному дню				театра
театра.				
Интерактивная игра	Ценность	3-4	апрель	Заместитель
«Космический бум»,	научного			директора по ВР
посвященная Дню	познания			
космонавтики, 65-				
летию со дня запуска				
СССР первого				
искусственного				
спутника Земли.				
Выставка рисунков	Духовно-	1-4	апрель	Классные
«Земля – наш дом»,	нравственное			руководители
посвященная				
Всемирному Дню				
Земли (22.04)				
Флешмоб,	Гражданское	1-4	апрель	Советник
посвященный				директора по
празднику Весны и				воспитанию и
Труда (01.05).				взаимодействию
				с детскими
				общественными
				объединениями
Торжественная	Патриотическо	1-4	май	Заместитель
линейка «Поклонимся	e			директора по ВР
великим тем годам»,				
посвященная Дню				
Победы				

Международная акция	Патриотическо	1-4	май	Классные
«Георгиевская	e			руководители
ленточка».				
Акция «Окна Победы»	Патриотическо	1-4	май	Классные
	e			руководители
Акция «Письмо	Патриотическо	1-4	май	Классные
солдату»	e			руководители
Акция «Бессмертный	Патриотическо	1-4	май	Классные
полк»	e			руководители
Акция «Свеча	Патриотическо	1-4	май	Классные
Памяти»	e			руководители
Торжественная	гражданское	1-4	май	Советник
линейка «Вместе				директора по
МЫ!», посвященная				воспитанию и
Дню детских				взаимодействию
общественных				с детскими
объединений				общественными
				объединениями
Выставка рисунков	Эстетическое	1-4	май	Заместитель
«Мы – славяне!»,				директора по ВР
посвященная Дню				
славянской				
письменности и				
культуры (24.05).				
Торжественная	Духовно-	1-4	4 неделя мая	Заместитель
линейка «В добрый	нравственное			директора по ВР
путь, выпускники»				
Спортивные	Физическое	1-4	В течение	Руководитель
мероприятия в рамках	воспитание,		учебного года	школьного
деятельности	формирование			спортивного
школьного	культуры			клуба
спортивного клуба.	здоровья и			
	эмоциональног			
	о благополучия			

Модуль «Классное руководство»							
Дела, события,	Направления	Классы	Ориентировоч	Ответственные			
мероприятия			ное время				
			проведения				
Работа с коллективом класса							
Уроки мужества	Патриотическо	1-4	Еженедельно	Классные			
(по отдельному плану)	e		по средам	руководители			
Классные часы,	Духовно-	1 - 4	сентябрь	Классные			
посвященные	нравственное			руководители			
Всемирному Дню							
Борьбы с терроризмом							
Мероприятия,	Эстетическое	1 - 4	В течение года	Классные			
проводимые в рамках				руководители			
проекта «Культурный							
норматив							
школьника»							
Всероссийский урок	Экологическое	1-4	2 неделя	Классные			
«Экология и			октября	руководители			
энергосбережение» в							
рамках							
Всероссийского							
фестиваля							
энергосбережения#Вм							
естеЯрче.							
Всероссийский урок	Духовно-	1-4	3 неделя	Классные			
безопасности	нравственное		октября	руководители			
школьников в сети							
Интернет							
Классные детско-	Духовно-	1-4	ноябрь	Классные			
взрослые	нравственное			руководители			
мероприятия,							
посвященные Дню							
матери (27.11)							
Классный час,	Патриотическо	1-4	1 неделя	Классные			

посвященный Дню	e		декабря	руководители
Неизвестного солдата				
Классные часы,	Духовно-	1-4	декабрь	Классные
посвященные Дню	нравственное			руководители
добровольца				
(волонтера) в России				
Классные	Патриотическо	1-4	февраль	Классные
мероприятия,	e			руководители
посвященные Дню				
защитника Отечества				
Классный час,	Патриотическо	1-4	январь	Классные
посвященный снятию	e			руководители
блокады Ленинграда.				
Классный час,	Патриотическо	1-4	3 неделя	Классные
посвященный Дню	e		февраля	руководители
защитника Отечества				
Классные	Духовно-	1-4	март	Классные
мероприятия,	нравственное			руководители
посвященные				
Международному				
женскому дню (08.03).				
Гагаринский урок	Гражданское	1-4	2 неделя апреля	Классные
«Космос – это мы!»				руководители
Классный час,	Духовно-	1-4	4 неделя апреля	Классные
посвященный Дню	нравственное			руководители
пожарной охраны.				
Классный час	Экологическое	1-4	2 неделя апреля	Классные
«Сохраним лес				руководители
живым»				
(профилактика лесных				
пожаров).				
Классный час,	Патриотическо	1-4	1 неделя мая	Классные
посвященный 79-й	e			руководители
годовщине Победы в				

BOB.				
Проект «Киноуроки в	Духовно-	1-4	В течение	Классные
школах России»	нравственное		учебного года	руководители
Подготовка к участию		1-4	Согласно плана	Классные
в основных школьных			«Основные	руководители
делах.			школьные	
			дела»	
Вовлечение		1-4	В течение	Классные
обучающихся в			учебного года	руководители
мероприятия				
различного уровня,				
помощь в подготовке.				
Изучение классного		1-4	В течение	Классные
коллектива.			учебного года	руководители
Создание в классном		1-4	В течение	Классные
коллективе			учебного года	руководители
благоприятного				
психологического				
климата.				
Вовлечение		1-4	В течение	Классные
обучающихся в			учебного года	руководители
деятельность				
объединений				
дополнительного				
образования.				
Работа по повышению		1-4	В течение	Классные
академической			учебного года	руководители
успешности и				
дисциплинированност				
и.				
Профилактика		1-4	В течение	Классные
деструктивного			учебного года	руководители
поведения.				
	Индивидуальна	я работа с	учащимися	,

Педагогическая	1-4	По мере	Классные
поддержка		необходимости	руководители
обучающихся в			
решении жизненных			
проблем.			
Педагогическая	1-4	В течение	Классные
поддержка учащихся с		учебного года	руководители
ОВЗ, «группы риска»,			
одаренных и т. д.			
Мониторинг страниц	4	Ежемесячно	Классные
обучающихся в соц.			руководители
сетях, работа по			
профилактике			
подписок на			
деструктивные			
сообщества.			
Индивидуальные	1-4	По мере	Классные
беседы с		необходимости	руководители
обучающимися.			
Деятельность,	1-4	В течение	Классные
направленная на		учебного года	руководители
успешную адаптацию			
первоклассников,			
прибывших			
обучающихся 2-4 кл.			
Работа с педагогами,	работаюц	цими с классом	
Консультации с	1-4	В течение	Классные
учителями-		учебного года	руководители
предметниками по			
вопросам соблюдения			
единых требований в			
воспитании,			
предупреждению и			
разрешению			
конфликтных			

ситуаций.				
Консультации с	1	1-4	В течение	Классные
педагогом-			учебного года	руководители
психологом, соц.				
педагога по вопросам				
изучения личностных				
особенностей,				
профилактике				
деструктивного				
поведения.				
Взаимодействие с	1	1-4	В течение	Классные
педагогами ДО по			учебного года	руководители
вовлечению				
обучающихся в				
программы ДО,				
внеурочные				
мероприятия.				
Приглашение	1	-4	В течение	Классные
учителей-			учебного года	руководители
предметников на				
классные				
родительские				
собрания.				
Взаимодействие с	1	1-4	В течение	Классные
педагогом-			учебного года	руководители
психологом, соц.				
педагогом по вопросу				
организации				
поддержки особых				
категорий				
обучающихся.				
Участие в работе	1	l-4	По мере	Классные
Совета профилактики			необходимости	руководители

Работа с родите	елями учащихся	или их зак	 сонными предста	вителями
Информирование		1-4	В течение	Классные
родителей об			учебного года	руководители
особенностях				
осуществления				
образовательного				
процесса, основных				
содержательных и				
организационных				
изменениях, о				
внеурочных				
мероприятиях и				
событиях жизни				
класса, школьных				
успехах и проблемах				
их детей.				
Помощь родителям в		1-4	По мере	Классные
регулировании			необходимости	руководители
отношений между				
ними и другими пед.				
работниками.				
Проведение классных		1-4	Не реже 1 раза	Классные
родительских			в четверть	руководители
собраний.				
Организация работы		1-4	По мере	Классные
родительского актива			необходимости	руководители
класса.				
Консультативная		1-4	По мере	Классные
помощь и поддержка			необходимости	руководители
родителей особых				
категорий				
обучающихся.				

Привлечение		1-4	В течение	Классные
родителей (законных			учебного года	руководители
представителей),				
членов семей				
обучающихся к				
организации и				
проведению				
воспитательных дел,				
мероприятий в классе				
и Школе.				
	Модуль «Уро	чная деяте	ельность»	
Дела, события,	Направления	Классы	Ориентировоч	Ответственные
мероприятия			ное время	
			проведения	
(согласно и	ндивидуальным	планам уч	чителей-предметн	ников)
Изучение	Патриотическ	1-4	В течение	Учителя-
государственных	oe		учебного года	предметники
символов Российской				
Федерации				
Подбор и	Ценности	1-4	В течение	Учителя-
использование	научного		учебного года	предметники
предметного	познания			
материала,				
направленного на				
решение				
воспитательных задач.				
Создание позитивных	Духовно-	1-4	В течение	Учителя-
и конструктивных	нравственное		учебного года	предметники
отношений между				
учителем и учениками.				
Побуждение	Ценности	1-4	В течение	Учителя-
обучающихся	научного		учебного года	предметники
соблюдать правила	познания			
внутреннего				

распорядка, нормы				
поведения, правила				
общения со				
сверстниками и				
педагогами.				
Организация шефства	Ценности	1-4	В течение	Учителя-
мотивированных и	научного		учебного года	предметники
эрудированных	познания			
обучающихся над				
неуспевающими				
одноклассниками.				
Применение	Ценности	1-4	В течение	Учителя-
интерактивных	научного		учебного года	предметники
форм учебной	познания			
работы: дискуссий,				
дебатов, групповых				
проектов, викторин,				
настольных и ролевых				
игр, игровых				
ситуаций.				
Инициирование и	Ценности	1-4	В течение	Учителя-
поддержка	научного		учебного года	предметники
исследовательской	познания			
деятельности				
обучающихся.				
Включение в рабочие	Ценности	1-4	В течение	Учителя-
программы по всем	научного		учебного года	предметники
учебным предметам,	познания			
курсам, модулям				
целевых ориентиров				
результатов				
воспитания, их учёт в				
формулировках				
воспитательных задач				
уроков, занятий,				

I	1		T
освоения учебной			
тематики, их			
реализацию в			
обучении			
Модуль «Взаимод	цействие с	родителями»	
Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентировоч	Ответственные
		ное время	
		проведения	
Организация Родительского контроля	1-4	В течение уч.	Заместитель
качества питания.		года	директора по ВР
Организация работы Родительского	1-4	В течение	Заместитель
комитета школы.		учебного года	директора по ВР
Общешкольное родительское собрание	1-4	1 неделя	Директор школы
«Анализ работы школы за 2022-2023		сентября	
уч. год, перспективы развития».			
Общешкольные родительские	1-4	В течение	Директор школы
собрания, направленные на обсуждение		учебного года	,
актуальных вопросов либо решение			заместители
острых школьных проблем.			директора по
			УВР, ВР.
Классные родительские собрания	1-4	Не реже одного	Классные
(согласно утвержденной циклограмме).		раза в четверть	руководители
Организация участия родителей в	1-4	В течение	Классные
вебинарах, Всероссийских		учебного года	руководители
родительских уроках, собраниях на			
актуальные для родителей темы.			
Организация встреч по запросу	1-4	В течение	Заместитель
родителей с педагогом-психологом,		учебного года	директора по ВР
соц. педагогом			
Вовлечение родителей в подготовку и	1-4	По плану	Классные
проведение общешкольных и классных		работы	Руководители,
мероприятий.			Зам. директора
Проведение индивидуальных	1-4	В течение	Классные

консультаций для ро	одителей с целью		учебного года,	руководители
координации воспит	ательных усилий		по мере	Администрация
педагогов и родител	ей.		необходимости	школы
	Модуль «	 Самоуправ.	ление»	
Дела, события,	Направления	Классы	Ориентировоч	Ответственные
мероприятия			ное время	
			проведения	
Работа классных	Гражданское	2-4	В течение	Классные
ученических			учебного года	руководители
активов.				
Модуль «Профорис	нтация»		<u>I</u>	<u> </u>
Дела, события,	Направления	Классы	Ориентировоч	Ответственные
мероприятия			ное время	
			проведения	
Классные часы по	Трудовое	1-4	В течение	Классные
планам классных			учебного года	руководители
руководителей				
руководителей	Модуль «Профи	лактика и б	безопасность»	
руководителей Дела, события,	Модуль «Профи. Направления	лактика и б	безопасность» Ориентировоч	Ответственные
		1		Ответственные
Дела, события,		1	Ориентировоч	Ответственные
Дела, события,		1	Ориентировоч ное время	Ответственные Зам.директора,
Дела, события, мероприятия		Классы	Ориентировоч ное время проведения	
Дела, события, мероприятия Мероприятия с		Классы	Ориентировоч ное время проведения В течение	Зам. директора,
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием		Классы	Ориентировоч ное время проведения В течение	Зам.директора, социальный
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием сотрудников		Классы	Ориентировоч ное время проведения В течение	Зам.директора, социальный
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием сотрудников ГИБДД МО МВД		Классы	Ориентировоч ное время проведения В течение	Зам. директора, социальный
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием сотрудников ГИБДД МО МВД России, МО МВД		Классы	Ориентировоч ное время проведения В течение	Зам. директора, социальный
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием сотрудников ГИБДД МО МВД России, МО МВД России, ОПНД (в		Классы	Ориентировоч ное время проведения В течение	Зам.директора, социальный
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием сотрудников ГИБДД МО МВД России, МО МВД России, ОПНД (в рамках плана		Классы	Ориентировоч ное время проведения В течение	Зам.директора, социальный
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием сотрудников ГИБДД МО МВД России, МО МВД России, ОПНД (в рамках плана межведомственног		Классы	Ориентировоч ное время проведения В течение	Зам.директора, социальный
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием сотрудников ГИБДД МО МВД России, МО МВД России, ОПНД (в рамках плана межведомственног о взаимодействия).		1-4	Ориентировоч ное время проведения В течение учебного года	Зам.директора, социальный педагог
Дела, события, мероприятия Мероприятия с участием сотрудников ГИБДД МО МВД России, МО МВД России, ОПНД (в рамках плана межведомственног о взаимодействия). Индивидуальная		1-4	Ориентировоч ное время проведения В течение учебного года В течение	Зам.директора, социальный педагог

(законными			
представителями)			
в рамках работы			
Совета			
профилактики.			
Организация	1-4	В течение	Зам.директора
деятельности		учебного года	
школьной службы			
примирения.			
Письменное	1-4	В течение	Зам.директора
информирование		учебного года	
родителей об			
ответственности за			
безопасность и			
здоровье детей в			
каникулярное			
время, а также			
ситуациях,			
связанных с			
риском для			
здоровья и			
безопасности			
обучающихся			
Психолого-	1-4	В течение	Социальный
педагогическое		учебного года	педагог
сопровождение			
групп риска			
обучающихся по			
разным			
направлениям			
(агрессивное			
поведение,			
зависимости,			
суицидальное			
поведение и др.).	 		

Индивидуальные и		1-4	В течение	Социальный
групповые			учебного года	педагог
коррекционно-				
развивающие				
занятия с				
обучающимися				
групп риска,				
консультаций с их				
родителями				
(законными				
представителями),				
в т. ч. с				
привлечением				
специалистов				
учреждений				
системы				
профилактики.				
Месячник по	Духовно-	1-4	Октябрь	Заместитель
профилактике	нравственное,			директора по ВР
правонарушений,	Физическое			
преступлений,	воспитание,			
асоциального и	формирование			
девиантного	культуры			
поведения	здоровья и			
учащихся	эмоционального			
	благополучия			
Распространение	Духовно-	1-4	в течение года	заместитель
информации о	нравственное			директора
деятельности				
«Детского				
телефона доверия»				
Акция	Духовно-	1-4	Май	заместитель
«Международный	нравственное			директора
день Телефонов				
Доверия»				

Мероприятия,	Духовно-	1-4	в течение	классные
направленные на	нравственное		месяца	руководители,
формирование				педагог-
жизнестойкости				психолог, зам.
обучающихся				директора
Мероприятия по	Духовно-	1-4	в течение	классные
профилактике	нравственное		месяца	руководители,
безнадзорности,				педагог-
преступлений,				психолог,
правонарушений,				заместитель
самовольных				директора
уходов				
несовершеннолетн				
их, буллинга,				
преступлений и				
жестокого				
обращения в				
отношении				
несовершеннолетн				
их				
Мероприятия по	Духовно-	1-4	в течение	классные
профилактике	нравственное		месяца	руководители,
экстремизма				педагог-
				психолог, зам.
				директора
Мероприятия по	Физическое	1-4	в течение	классные
профилактике	воспитание,		месяца	руководители,
табакокурения,	формирование			педагог-
алкоголизма,	культуры			психолог,
наркома нии и	здоровья и			заместитель
привития навыков	эмоционального			директора
здорового образа	благополучия			
жизни				
	Модуль «Внешк	ольные ме	роприятия»	
Дела, события,	Направления	Классы	Ориентировоч	Ответственные

мероприятия			ное время	
			проведения	
Экскурсии в	Духовно-	1-4	В течение	Классные
пожарную часть.	нравственное,		учебного года	руководители
	гражданское			
Тематические	Духовно-	1-4	В течение	Классные
мероприятия на	нравственное,		учебного года	руководители
базе библиотеки.	эстетическое			
Тематические	Духовно-	1-4	В течение	Классные
мероприятия на	нравственное,		учебного года	руководители
базе Дома	эстетическое			
культуры				
Модуль	«Организация пред	дметно-про	остранственной с	реды»
Дела, события,	Направления	Классы	Ориентировоч	Ответственные
мероприятия			ное время	
			проведения	
Обновление	Эстетическое	1-4	Август	Директор
государственной				
символики,				
расположенной				
при входе в				
здание, в				
помещениях				
школы.				
Публикация	Эстетическое	1-4	В течение	Заместитель
тематических			учебного года	директора по ВР
постов в				
сообществе школы				
в ВК (новости,				
полезная				
информация,				
информация				
патриотической и				
гражданской				

направленности).				
Поддержание	Эстетическое	1-4	В течение	Завхоз
эстетического вида			учебного года	
и благоустройство				
всех помещений				
школы, доступных				
и безопасных				
рекреационных				
зон, озеленение				
территории				
школы.				
Оформление и	Эстетическое	1-4	В течение	Классные
обновление			учебного года	руководители
классных уголков				
(при наличии),				
оформление				
классных				
кабинетов к				
праздникам.				
Разработка и	Эстетическое	1-4	В течение	Заместитель
оформление			учебного года	директора по ВР
пространств				
проведения				
значимых				
событий,				
праздников,				
церемоний,				
торжественных				
линеек, творческих				
вечеров				
(событийный				
дизайн).				
Оформление и	Эстетическое	1-4	В течение	Заместитель
обновление			учебного года	директора по ВР
тематических				

стендов для				
обучающихся,				
родителей.				
Конкурс «Вход в	Эстетическое	1-4	В течение	Заместитель
Новый год»			учебного года	директора по ВР
(оформление				
дверей классных				
кабинетов).				
КТД «Новогодний	Эстетическое	1-4	Декабрь	Заместитель
переполох»				директора по
(коллективное				ВР, классные
оформление				руководители
школы к Новому				
году).				
Выставки работ	Эстетическое	1-4	В течение	Заместитель
декоративно-			учебного года	директора по ВР
прикладного				
творчества				
обучающихся.				
	Модуль «Соци	альное пај	ртнерство»	
Соц. партнер	Дела, события,	Классы	Сроки	Ответственные
	мероприятия			
Совет ветеранов	Участие в	1-4	В течение уч.	Заместитель
боевых действий	мероприятиях		года	директора по ВР
	патриотической			
	направленности.			
Библиотека	Тематические	1-4	В течение уч.	Заместитель
	мероприятия на		года	директора по
	базе библиотеки.			ВР, Классные
				руководители
	Занятия по	1-4	В течение уч.	Учитель ОБЖ
	профилактике		года	
ГИБДД МО МВД	детского			
России	дорожно-			

	транспортного травматизма.			
	Участие в	1-4	В течение уч.	Учитель ОБЖ
	конкурсах,		года	
	проводимых			
	гибдд.			
МВД России	Занятия по	1-4	В течение уч.	Социальный
(на основании профилактике			года	педагог
совместного плана	овместного плана безнадзорности и			
работы) правонарушений				
	несовершеннолет			
	них.			
	Индивидуальные	1-4	В течение уч.	Социальный
	мероприятия в		года	педагог
	рамках			
	реализации ИПР.			

3.5. Характеристика условий реализации ООП НОО

Условия реализации программы начального общего образования позволяют создать комфортную развивающую образовательную среду по отношению к обучающимся и педагогическим работникам:

- обеспечивают получение качественного начального общего образования, его доступность, открытость и привлекательность для обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и всего общества, воспитание обучающихся;
- гарантируют безопасность, охрану и укрепление физического, психического здоровья и социального благополучия обучающихся.

В целях обеспечения реализации программы начального общего образования для участников образовательных отношений в школесозданы условия, обеспечивающие возможность:

- достижение обучающимися планируемых результатов освоения программы начального общего образования, в т.ч. адаптированной;
- развитие личности, её способностей, удовлетворение образовательных потребностей и интересов, самореализацию обучающихся, в т.ч. одарённых, через организацию урочной и внеурочной деятельности, социальных практик, включая

общественно полезную деятельность, профессиональные пробы, практическую подготовку, использование возможностей организаций дополнительного образования и социальных партнёров;

- формирование функциональной грамотности обучающихся (способности решать учебные задачи и жизненные проблемные ситуации на основе сформированных предметных, мета- предметных и универсальных способов деятельности), включающей овладение ключевыми навыками, составляющими основу дальнейшего успешного образования и ориентацию в мире профессий;
- формирование социокультурных и духовно-нравственных ценностей обучающихся, основ их гражданственности, российской гражданской идентичности;
- индивидуализацию процесса образования посредством проектирования и реализации индивидуальных учебных планов, обеспечения эффективной самостоятельной работы обучающихся при поддержке педагогических работников;
- участие обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников в проектировании и развитии программы начального общего образования и условий её реализации, учитывающих особенности развития и возможности обучающихся;
- включение обучающихся в процессы преобразования социальной среды (класса, школы), формирования у них лидерских качеств, опыта социальной деятельности, реализации социальных проектов и программ при поддержке педагогических работников;
- формирование у обучающихся первичного опыта самостоятельной образовательной, общественной, проектной, учебно-исследовательской, спортивно-оздоровительной и творческой деятельности;
- формирование у обучающихся экологической грамотности, навыков здорового и безопасного для человека и окружающей его среды образа жизни;
- использование в образовательной деятельности современных образовательных технологий, направленных в т.ч. на воспитание обучающихся и развитие различных форм наставничества;
- обновление содержания программы начального общего образования, методик и технологий её реализации в соответствии с динамикой развития системы образования, запросов обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся с учётом национальных и культурных особенностей субъекта Российской Федерации;

- эффективное использование профессионального и творческого потенциала педагогических и руководящих работников организации, повышения их профессиональной, коммуникативной, информационной и правовой компетентности;
- эффективное управление организацией с использованием ИКТ, современных механизмов финансирования реализации программ начального общего образования.

При реализации настоящей ООП НОО в рамках сетевого взаимодействия используются ресурсы иных организаций, направленные на обеспечение качества условий реализации образовательной деятельности.

Кадровые условия реализации ООП НОО

Для обеспечения реализации ООП НОО МБОУ "СОШ №12" укомплектована кадрами, имеющими необходимую квалификацию для решения задач, связанных с достижением целей и задач образовательной деятельности.

Обеспеченность кадровыми условиями включает в себя:

- 1. Укомплектованность МБОУ "СОШ №12" педагогическими, руководящими и иными работниками характеризируется замещением 100 % вакансий, имеющихся в соответствии с утверждённым штатным расписанием.
- 2. Уровень квалификации педагогических и иных работников, участвующих в реализации основной образовательной программы и создании условий для её разработки иреализации.
- 3. Непрерывность профессионального развития педагогических работников школы, реализующей образовательную программу начального общего образования.

Укомплектованность школы педагогическими, руководящими и иными работниками характеризируется замещением 100% вакансий, имеющихся в соответствии с утвержденным штатным расписанием.

Уровень квалификации педагогических и иных работников школы, участвующих в реализации основной образовательной программы и создании условий для ее разработки и реализации характеризуется наличием документов о присвоении квалификации, соответствующей должностным обязанностям работника.

Основой для разработки должностных инструкций, содержащих конкретный перечень должностных обязанностей работников, с учетом особенностей организации труда и управления, а также прав, ответственности и компетентности работников школы, служат квалификационные характеристики, отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах.

В основу должностных обязанностей положены представленные в профессиональном стандарте «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» обобщённые трудовые функции, которые могут быть поручены работнику, занимающему данную должность.

Уровень квалификации педагогических и иных работников, участвующих в реализации ООП НОО и создании условий для её разработки и реализации, характеризуется также результатами аттестации — квалификационными категориями.

Аттестация педагогических работников в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» (ст. 49) проводится в целях подтверждения их соответствия занимаемым должностям на основе оценки их профессиональной деятельности, с учётом желания педагогических работников в целях установления квалификационной категории. Проведение аттестации педагогических работников в целях подтверждения их соответствия занимаемым должностям осуществляется не реже одного раза в пять лет на основе оценки их профессиональной деятельности аттестационными комиссиями, самостоятельно формируемыми МБОУ "СОШ №12".

Проведение аттестации в целях установления квалификационной категории педагогических работников осуществляется аттестационными комиссиями, формируемыми федеральными органами исполнительной власти, в ведении которых находится МБОУ "СОШ №12".

Информация об уровне квалификации педагогических и иных работников, участвующих в реализации ООП НОО

Категория	Подтверждение	дение Подтверждение уровня	
работников	уровня	квалификации результатами	
	квалификации	аттестации	
	документами об	На	Квалификацио
	образовании	соответствие	нная категория
	(профессиональной	занимаемой	(%)
	переподготовке) (%)	должности (%)	
Педагогические	дагогические 100		100
работники			
Руководящие 100		100	-
работники			
Иные работники	100	-	-

Школа укомплектована вспомогательным персоналом, обеспечивающим создание и сохранение условий материально-технических и информационно-методических условий реализации основной образовательной программы.

Профессиональное развитие и повышение квалификации педагогических работников.

Основным условием формирования и наращивания необходимого и достаточного кадрового потенциала МБОУ "СОШ №12" является обеспечение адекватности системы непрерывного педагогического образования происходящим изменениям в системе образования в целом.

Непрерывность профессионального развития педагогических и иных работников, участвующих в разработке и реализации ООП НОО, работников, характеризуется долей периодически квалификацию. Все педагогические работники школы, привлекаемые к реализации программы начального общего образования, получили дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, деятельность которых связана с разработкой и реализацией программ начального общего образования, имеющие соответствующую лицензию...

В ходе реализации ООП НОО осуществляется оценка качества и результативности деятельности педагогических работников с целью коррекции их деятельности, а также определения стимулирующей части фонда оплаты труда. Ожидаемый результат повышения квалификации — профессиональная готовность работников образования к реализации ФГОС НОО:

- —обеспечение оптимального вхождения работников школы в систему ценностей современного образования;
- —освоение системы требований к структуре ООП НОО, результатам её освоения и условиям реализации, а также системы оценки итогов образовательной деятельности обучающихся;
- —овладение учебно-методическими и информационно-методическими ресурсами, необходимыми для успешного решения задач ФГОС НОО.

Одним из важнейших механизмов обеспечения необходимого квалификационного уровня педагогических работников, участвующих в разработке и реализации ООП НОО, является система методической работы, обеспечивающая сопровождение деятельности педагогов на всех этапах реализации требований ФГОС НОО.

Актуальные вопросы реализации ООП НОО рассматриваются методическими объединениями МБОУ "СОШ №12", а так же методическими и учебно-методическими объединениями в сфере общего образования, действующими на муниципальноми региональном уровнях.

Направления и формы методической работы

Направления	Формы
Сопровождение инновационной и исследовательской деятельности педагогов	Разработка и апробация авторских и вариативных программ, изучение теоретического материала по проблеме исследования, участие в научно-практических конференциях, семинарах, выступления по итогам исследований, написание методических разработок, научных статей, системная разработка индивидуальных методических тем, отражающих непрерывное профессиональное развитие педагогических работников.
Сопровождение базовой педагогической деятельности учителя	Работа по составлению учебных планов, программ; разработка анкет, различных положений, методик диагностики, внеклассных мероприятий; создание тематические мультимедийные презентаций, слайд-шоу.
Поддержка роста педагогического профессионализма	Круглые столы, индивидуальные консультации, проблемно-проектные семинары, открытые уроки, взаимопосещения, работа с научно-методической литературой, наставничество, участие в конкурсах профессионального мастерства и т. д.
Диссеминация инновационного опыта	Отчёт о методических темах, обеспечивающих необходимый уровень качества как учебной и методической документации, так и деятельности по реализации ООП НОО, работа в проблемно-творческой группе по изучению инновационного опыта, систематизация и обобщение материалов творчески работающих учителей, презентация, распространение и внедрение инновационных наработок в образовательный процесс, мастер-классы, педагогические мастерские, создание информационной базы о передовом и инновационном опыте.

Психолого-педагогические условия реализацииООП НОО

В обеспечении психолого-педагогических условий реализации ООП НОО, важную роль играет взаимодополняемость (сотрудничество) позиций специалистов — заместителя директора, руководителя ШМО учителей начальных классов, педагога-психолога, учителя-логопеда, социального педагога, медицинского работника и учителей начальных классов, их тесное сотрудничество на всех стадиях реализации психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений.

Психолого-педагогические условия реализации ООП НОО обеспечивают:

- 1) преемственность содержания и форм организации образовательной деятельности при реализации образовательных программ дошкольного, начального общего и основного общего образования;
- 2) социально-психологическую адаптацию обучающихся к условиям ОО с учетом специфики их возрастного психофизиологического развития, включая особенности адаптации к социальной среде;
- 3) формирование и развитие психолого-педагогической компетентности работников ОО и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся;
- 4) профилактику формирования у обучающихся девиантных форм поведения, агрессии и повышенной тревожности;

Психолого-педагогическое сопровождение квалифицированными специалистами (педагогом-психологом, социальным педагогом, учителем-логопедом) участников образовательных отношений обеспечивает:

- формирование и развитие психолого-педагогической компетентности всех участников образовательных отношений;
- —сохранение и укрепление психологического благополучия и психического здоровья обучающихся;
 - —поддержка и сопровождение детско-родительских отношений;
 - —формирование ценности здоровья и безопасного образа жизни;
- —дифференциация и индивидуализация обучения и воспитания с учётом особенностей когнитивного и эмоционального развития обучающихся;
- —мониторинг возможностей и способностей обучающихся, выявление, поддержка и сопровождение одарённых детей;

- —создание условий для последующего профессионального самоопределения;
- формирование коммуникативных навыков в разновозрастной среде и среде сверстников;
 - —поддержка детских объединений, ученического самоуправления;
- формирование психологической культуры поведения в информационной среде;
- —развитие психологической культуры в области использования ИКТ.

В процессе реализации ООП НОО осуществляется индивидуальное психолого-педагогическое сопровождение всех участников образовательных отношений, в том числе:

обучающихся, испытывающих трудности в освоении ООП НОО, развитии и социальной адаптации;

обучающихся, проявляющих индивидуальные способности, и одарённых;

обучающихся с ОВЗ;

педагогических, учебно-вспомогательных и иных работников, обеспечивающих реализацию ООП НОО;

родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Психолого-педагогическая поддержка участников образовательных отношений реализуется диверсифицированно, на уровне ОО, классов, групп, а также на индивидуальном уровне.

В процессе реализации ООП НОО используются такие формы психолого-педагогического сопровождения, как:

диагностика, направленная на определение особенностей статуса обучающегося, которая может проводиться на этапе знакомства с ребенком, после зачисления его в школу, а также на этапе перехода обучающегося на следующий уровень образования и в конце каждого учебного года

консультирование педагогов и родителей (законных представителей), которое осуществляется педагогическим работником и психологом с учётом результатов диагностики, а также администрацией образовательной организации;

профилактика, экспертиза, развивающая работа, просвещение, коррекционная работа, осуществляемая в течение всегоучебного времени

осуществление мониторинга и оценки эффективности психологических программ сопровождения участников образовательных отношений, развития психологической службы.

Циклограмма работы педагога-психолога, учителя-логопеда, социального педагога и учителя начальных классов по сопровождению реализации АООП НОО ежегодно рассматривается на школьном методическом объединении учителей начальных классов и утверждается приказом директора школы.

В МБОУ «СОШ №12» создан школьный психолого-медико-педагогический консилиум (далее - ППк), в состав которого входят: педагог- психолог, учитель логопед, социальный педагог, педагоги-предметники, классные руководители.

ППк представляет собой объединение специалистов образовательного учреждения, организуемого при необходимости комплексного, всестороннего, динамического, диагностического и коррекционного сопровождения детей, у которых возникают трудности адаптации, обучения в данном образовательном учреждении в связи с отклонениями в развитии.

Состав консилиума ежегодно утверждается приказом директора.

Задачами ППк являются:

выявление трудностей в освоении образовательных программ, особенностей в развитии, социальной адаптации и поведении обучающихся для последующего принятия решений об организации психолого-педагогического сопровождения;

разработка рекомендаций по организации психолого-педагогического сопровождения обучающихся;

консультирование участников образовательных отношений по вопросам актуального психофизического состояния и возможностей обучающихся; содержания и оказания им психолого-педагогической помощи, создания специальных условий получения образования;

контроль за выполнением рекомендаций ППк.

обсуждение новых нормативно-правовых документов, касающихся психологопедагогической работы, а также работы с детьми-инвалидами.

Финансово-экономические условия реализации ООП НОО

Финансовое обеспечение реализации ООП НОО опирается на исполнение расходных обязательств, обеспечивающих государственные гарантии прав на получение общедоступного и бесплатного начального

общего образования. Объём действующих расходных обязательств отражается в государственном задании МБОУ "СОШ №12".

Государственное задание устанавливает показатели, характеризующие качество и (или) объём (содержание) государственной услуги (работы), а также порядок её оказания (выполнения).

Финансовые условия реализации программы начального общего образования обеспечивают:

- соблюдение в полном объеме государственных гарантий по получению гражданами общедоступного и бесплатного начального общего образования;
- возможность реализации всех требований и условий, предусмотренных ФГОС;
- покрытие затрат на реализацию всех частей программы начального общего образования.

Финансовое обеспечение реализации ООП НОО бюджетного учреждения осуществляется исходя из расходных обязательств на основе муниципального задания по оказанию муниципальных образовательных услуг.

Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего образования в общеобразовательных организациях осуществляется в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти Нижегородской области.

При этом формирование и утверждение нормативов финансирования муниципальной услуги по реализации ООП НОО осуществляются в соответствии с общими требованиями к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в сфере начального общего, основного общего, среднего общего образования, применяемых при расчёте объёма субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальным учреждением.

Норматив затрат на реализацию ООП НОО— гарантированный минимально допустимый объём финансовых средств в год в расчёте на одного обучающегося, необходимый для реализации ООП НОО, включая:

- расходы на оплату труда работников, участвующих в разработке и реализации ООП НОО;
- расходы на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения;
- прочие расходы (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг, осуществляемых изместных бюджетов).

Нормативные затраты на оказание муниципальной услуги в сфере образования определяются по каждому виду И направленности образовательных программ с учётом форм обучения, типа образовательной организации, сетевой формы реализации образовательных программ, обеспечения образовательных технологий, дополнительного профессионального образования педагогическим работникам, обеспечения безопасных условий обучения И воспитания, охраны здоровья обучающихся, а также с учётом иных предусмотренных законодательством особенностей организации и осуществления образовательной деятельности (для различных категорий обучающихся), за исключением образовательной осуществляемой в соответствии с деятельности, образовательными стандартами, в расчёте на одного обучающегося, если иное не установлено законодательством РФ или Нижегородской области.

Органы местного самоуправления вправе осуществлять за счёт средств местных бюджетов финансовое обеспечение предоставления начального общего образования муниципальными общеобразовательными организациями в части расходов на оплату труда работников, реализующих ООП НОО, расходов на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек сверх норматива финансового обеспечения, определённого Нижегородской областью.

В соответствии с расходными обязательствами органов местного самоуправления по организации предоставления общего образования в расходы местных бюджетов включаются расходы, связанные с организацией подвоза обучающихся к образовательным организациям и развитием сетевого взаимодействия для реализации ООП НОО (при наличии этих расходов).

МБОУ "СОШ №12" самостоятельно принимает решение в части направления и расходования средств муниципального задания, определяет долю средств, направляемых на оплату труда и иные нужды,

необходимые для выполнения задания, придерживаясь при этом принципа соответствия структуры направления и расходования бюджетных средств структуре норматива затрат на реализацию ООП НОО (заработная плата с начислениями, прочие текущие расходы на обеспечение материальных затрат, непосредственно связанных с учебной деятельностью общеобразовательных организаций).

Нормативные затраты на оказание муниципальных услуг включают в себя затраты на оплату труда педагогических работников с учётом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу, определяемого в соответствии с Указами Президента Российской Федерации, нормативно-правовыми актами Правительства Российской Федерации, органов государственной власти Нижегородской области, Балахнинского муниципального округа.

Расходы на оплату труда педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций, включаемые органами государственной власти субъектов Российской Федерации в нормативы финансового обеспечения, не могут быть ниже уровня, соответствующего средней заработной плате в Нижегородской области, на территории которого расположена МБОУ "СОШ№12".

В связи с требованиями ФГОС НОО при расчёте регионального норматива учитываются затраты рабочего времени педагогических работников на урочную и внеурочную деятельность.

Формирование фонда оплаты труда МБОУ "СОШ №12" осуществляется в пределах объёма средств на текущий финансовый год, установленного в соответствии с нормативами финансового обеспечения, определёнными органами государственной власти Нижегородской области, обучающихся, количеством соответствующими поправочными коэффициентами (при их наличии) и локальным нормативным актом, устанавливающим Положение об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений.

Размеры, порядок и условия осуществления стимулирующих выплат определяются Положением о стимулировании работников. В нем определены критерии и показатели результативности и качества деятельности МБОУ "СОШ №12 и достигнутых результатов, разработанные в соответствии с

требованиями ФГОС к результатам ООП НОО. В них включаются: динамика учебных достижений обучающихся, активность их участия во внеурочной деятельности; использование педагогическими работниками современных педагогических технологий, в том числе здоровьесберегающих; участие в методической работе, распространение передового педагогического опыта; повышение уровня профессионального мастерства и др.

МБОУ "СОШ №12" самостоятельно определяет:

соотношение базовой и стимулирующей частей фонда оплаты труда; соотношение фонда оплаты труда руководящего, педагогичекого, инженерно-технического, административно-хозяйственного, производственного, учебно-вспомогательного и иного персонала;

соотношение общей и специальной частей внутри базовой части фонда оплаты труда;

порядок распределения стимулирующей части фонда оплаты труда в соответствии с региональными и муниципальными нормативными правовыми актами.

В распределении стимулирующей части фонда оплаты труда учитывается мнение коллегиальных органов управления МБОУ"СОШ №12" (Совет школы, Совет родителей), Совета трудового коллектива.

При реализации ООП НОО с привлечением ресурсов иных организаций, на условиях сетевого взаимодействия разрабатывает финансовый механизм взаимодействия между МБОУ "СОШ №12" и организациями дополнительного образования детей, а также другими социальными партнерами, организующими внеурочную деятельность обучающихся, и отражает егов своих локальных нормативных актах.

Взаимодействие осуществляется:

- на основе соглашений и договоров о сетевой форме реализации образовательных программ на проведение занятий в рамках кружков, секций, клубов и др. по различным направлениям внеурочной деятельности на базе МБОУ "СОШ №12" (организации дополнительного образования, клуба, спортивного комплекса и др.);
- за счёт выделения ставок педагогов дополнительного образования, которые обеспечивают реализацию для обучающихся широкого спектра программ внеурочной деятельности.

Финансовое обеспечение оказания государственных услуг осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных МБОУ "СОШ №12" на очередной финансовый год.

Локальные нормативные акты МБОУ «СОШ № 12», регламентирующие создание финансовых условий реализации ООП НОО:

Положение об оплате труда работников МБОУ «СОШ № 12»;

План финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «СОШ № 12».

В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» МБОУ «СОШ № 12» предоставляет учредителю и общественности ежегодный отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчет о результатах самообследования.

Информационно-методические условия реализации ООП НОО

При реализации программы начального общего образованиякаждому обучающемуся, родителям (законным представителям) несовершеннолетнего обучающегося в течение всего периода обучения обеспечивается доступ к информационно-образовательной среде школы.

Информационно-образовательная среда школыобеспечивает:

- 1) доступ к учебным планам, рабочим программам учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей, учебным изданиям и образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей, информации о ходе образовательного процесса, результатах промежуточной и итоговой аттестации обучающихся;
- 2) доступ к информации о расписании проведения учебных занятий, процедурах и критериях оценки результатов обучения.

Доступ к информационным ресурсам информационно-образовательной среды школы обеспечивается в том числе посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сеть Интернет).

При необходимости реализации программы начального общего образования с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечивается индивидуальным авторизированным доступом к совокупности информационных и электронных образовательных ресурсов, информационных технологий, соответствующих технологических средств, обеспечивающих освоение обучающимися образовательных программ начального общего образования в полном объеме независимо от их мест нахождения, в которой имеется доступ к сети Интернет, как на территории школы, так и за ее пределами (далее - электронная информационно-образовательная среда).

Реализация программы начального общего образования с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий осуществляется в соответствии с Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями.

Условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды могут быть обеспечены ресурсами иных организаций.

Электронная информационно-образовательная среда школы обеспечивает:

- 1) доступ к учебным планам, рабочим программам учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей посредством сети Интернет;
- 2) формирование и хранение электронного портфолио обучающегося, в том числе выполненных им работ и результатов выполнения работ;
- 3) фиксацию и хранение информации о ходе образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы начального общего образования;
- 4) проведение учебных занятий, процедуры оценки результатов обучения, реализация которых предусмотрена с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий;
- 5) взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе посредством сети Интернет.

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами ИКТ и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих. Функционирование электронной информационно-образовательной среды соответствует законодательству Российской Федерации.

Условия использования электронной информационно-образовательной среды обеспечивают безопасность хранения информации об участниках образовательных отношений, безопасность цифровых образовательных ресурсов, используемых школой при реализации программ начального общего образования, безопасность организации образовательной деятельности в соответствии с Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями.

Условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды могут быть обеспечены ресурсами иных организаций.

При реализации программы начального общего образования с использованием сетевой формы условия реализации указанной программы обеспечены совокупностью ресурсов материально-технического и учебно-методического обеспечения, предоставляемого организациями, участвующими в реализации программы начального общего образования с использованием сетевой формы.

В соответствии с требованиями ФГОС НОО реализация ООП НОО обеспечивается современной информационно-образовательной средой.

Под информационно-образовательной средой (ИОС) МБОУ "СОШ №12" понимается открытая педагогическая система, включающая разнообразные информационные образовательные ресурсы, современные информационно-коммуникационные технологии, способствующие реализации требований ФГОС.

Основными компонентами ИОС являются:

- учебно-методические комплекты по всем учебным предметам на языках обучения, определённых учредителем МБОУ "СОШ №12";
- учебно-наглядные пособия (средства натурного фонда, печатные средства надлежащего качества демонстрационные и раздаточные, экраннозвуковые средства, мультимедийные средства);
- фонд дополнительной литературы (детская художественная и научно-популярная литература, справочно-библиографические и периодические издания).

"СОШ **№**12" МБОУ применяются информационнокоммуникационные технологии (ИКТ), в том числе с использованием электронных образовательных ресурсов и ресурсов Интернета, а также прикладные программы, поддерживающие административную деятельность и обеспечивающие дистанционное взаимодействие всех участников образовательных отношений как внутри школы, так и с другими организациями социальной сферы и органами управления. Функционирование ИОС требует наличия в образовательной организации технических средств и специального оборудования.

Информационно-коммуникационные средства и технологии обеспечивают:

- достижение личностных, предметных и метапредметных результатов обучения при реализации требований ФГОС НОО;
- формирование функциональной грамотности;
- доступ к учебным планам, рабочим программам учебных предметов,
 курсов внеурочной деятельности;
- доступ к электронным образовательным источникам, указанным в рабочих программах учебных предметов, с целью поиска и получения информации (учебной и художественной литературе, коллекциям медиаресурсов на съёмных дисках, контролируемым ресурсам локальной сети и Интернета);

- организацию учебной и внеурочной деятельности, реализация которых предусмотрена с применением электронного обучения, с использованием электронных пособий (обучающих компьютерных игр, тренажёров, моделей с цифровым управлением и обратной связью);
- реализацию индивидуальных образовательных планов,
 осуществление самостоятельной образовательной деятельности
 обучающихся при поддержке педагогических работников;
- включение обучающихся в проектно-конструкторскую и поисковоисследовательскую деятельность;
- проведение наблюдений и опытов, в том числе с использованием специального и цифрового оборудования;
- фиксацию и хранение информации о ходе образовательного процесса;
- проведение массовых мероприятий, досуга с просмотром видеоматериалов, организацию театрализованных представлений, обеспеченных озвучиванием и освещением;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействие посредством локальной сети и Интернета;

При работе в ИОС должны соблюдаться правила информационной безопасности при осуществлении коммуникации в школьных сообществах и мессенджерах, поиске, анализе и использовании информации в соответствии с учебной задачей, предоставлении персональных данных пользователей локальной сети и Интернета.

МБОУ "СОШ №12" определяются необходимые меры и сроки по формированию компонентов ИОС для реализации принятых рабочих программ начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС НОО. Создание в образовательной организации информационно-образовательной среды может быть осуществлено по следующим параметрам:

N	Компоненты ИОС	Наличие	Сроки создания
п/п		компонентов	условий
		ИОС	в соответствии с
			требованиями
			ФГОС НОО

1	Учебники по всем	В наличии	Условия созданы
	учебным предметам на языках		
	обучения, определённых		
	учредителем МБОУ "СОШ		
	№ 12"		
2	Учебно-наглядные	В наличии	Условия созданы
	пособия		
3	Технические средства,	В наличии	Условия созданы
	обеспечивающие		
	функционирование ИОС		
4	Программные	В наличии	Условия созданы
	инструменты,		
	обеспечивающие		
	функционированиеИОС		
5	Служба технической	В наличии	Условия созданы
	поддержки		

Информационно-образовательная среда

№	Требование к ИОС	Краткое описание наличия комплекса
		информационно-образовательных ресурсов
1.	Цифровые	В образовательной деятельности используются
	образовательные	электронные приложения к учебникам; электронные
	ресурсы	наглядные пособия; электронные тренажёры;
		электронные практикумы, цифровые разработки
		педагогов
2.	Компьютеры, иное	Образовательная деятельность обеспечена в полном
	информационное	объеме необходимым и достаточным количеством
	оборудование	автоматизированных рабочих мест, включающих
		компьютер, проекционную технику, МФУ или принтер.
		11 учебных кабинета начальной школы оснащены
		интерактивными досками/панелями, обеспечивающими
		обратную связь.
3	Коммуникационные	МБОУ "СОШ №12" подключена к сети интернет.
	каналы	Скорость подключения до 100 Мбит/с. Есть локальная
		сеть, объединяющая компьютеры и предоставляющая

		доступ к сети интернет (100%).
		Имеется система фильтрации.
		Обеспечен доступ к электронным образовательным
		ресурсам
		Доступ к Интернет-ресурсам обеспечивается по
		стандарту ЕСПД.
4	Базы данных	Основная база данных МБОУ "СОШ №12" – это
		сведения об обучающихся и их образовательной
		деятельности, которые аккумулируются в электронном
		журнале - образовательная платформа
		https://edu.gounn.ru/
5	Программные продукты	На всем оборудовании установлено лицензионное ПО:
		операционные системы и служебные инструменты;
		орфографический корректор для текстов на русском и
		иностранном языках; текстовый редактор для работы с
		русскими и иноязычными текстами; редактор подготовки
		презентаций; редактор интернет-сайтов и т.д.
6	Сайт ОО	Официальный сайт МБОУ "СОШ №12" имеет адрес:
		http://12sch.ru/. Информация на сайте соответствует
		требованиям, определенным в ст. 29 Федерального
		закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской
		Федерации»
7	Система современных	Педагоги МБОУ "СОШ №12" владеют компьютером на
	педагогических	уровне уверенного пользователя. В плане повышения
	технологий,	квалификации учитывается и прохождение подготовки в
	обеспечивающих	области ИКТ не реже одного раза в 5 лет каждым
	обучение в	педагогом.
	современной ИОС	

3.5.5. Материально-технические условия реализации ООП НОО

Материальнотехническая база МБОУ "СОШ №12" приведена в соответствие с задачами по обеспечению реализации ООП НОО и создана соответствующей образовательной и социальной среды. Оценка материальнотехнических условий реализации ООП НОО размещена на официальном сайте в разделе «Материально-техническое обеспечение»:

http://12sch.ru/o-shkole/materialno-tekhnicheskoe-obespechenie-i-osnashchennost-obrazovatelnogo-protsessa

Материально-техническая база МБОУ "СОШ №12" обеспечивает:

- возможность достижения обучающимися результатов освоения ООП HOO;
- безопасность и комфортность организации учебного процесса;
- соблюдение санитарно-эпидемиологических и санитарногигиенических правил и нормативов;
- возможность для беспрепятственного доступа детей-инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья к объектам инфраструктуры организации.
 - 2) соблюдение:
 - Гигиенических нормативов и Санитарно-эпидемиологических требований;
 - социально-бытовых условий для обучающихся, включающих организацию питьевого режима и наличие оборудованных помещений для организации питания;
 - социально-бытовых условий для педагогических работников, в том числе оборудованных рабочих мест, помещений для отдыха и самоподготовки педагогических работников;
 - требований пожарной безопасности и электробезопасности;
 - требований охраны труда;
 - сроков и объемов текущего и капитального ремонта зданий и сооружений, благоустройства территории;
 - 3) возможность для беспрепятственного доступа обучающихся с ОВЗ к объектам инфраструктуры школы.

В МБОУ "СОШ №12" разработаны и закреплены локальным актами перечни оснащения и оборудования, обеспечивающие учебный процесс.

Критериальными источниками оценки материально-технических условий образовательной деятельности являются требования ФГОС НОО, лицензионные требования и условия Положения о лицензировании образовательной деятельности, а также соответствующие приказы и методические рекомендации, в том числе:

СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»;

перечень учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования (в соответствии с действующим Приказом Министерства просвещения РФ);

- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении перечня средств обучения и воспитания, необходимых для реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, соответствующих современным условиям обучения, необходимого при оснащении общеобразовательных организаций в целях реализации мероприятий по содействию созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях, критериев его формирования и требований к функциональному оснащению, а также норматива стоимости оснащения одного места обучающегося указанными средствами обучения и воспитания» в действующей редакции;
- аналогичные перечни, утвержденные региональными нормативными актами и локальными актами школы, разработанные с учетом особенностей реализации основной образовательной программы в школе.

В зональную структуру МБОУ "СОШ №12" включены:

- входная зона;
- учебные классы с рабочими местами обучающихся и педагогических работников;
- учебные кабинеты (мастерские, студии) для занятий технологией,
 музыкой, изобразительным искусством, хореографией, иностранными
 языками;
- библиотека с рабочими зонами: книгохранилищем, медиатекой, читальным залом;
- актовый зал;
- спортивные сооружения (зал, спортивная площадка);
- помещения для питания обучающихся, а также для хранения и приготовления пищи, обеспечивающие возможность организации качественного горячего питания;
- административные помещения;
- гардеробы, санузлы;
- участки (территории) с целесообразным набором оснащённых зон.
 - Состав и площади учебных помещений предоставляют условия для:
- начального общего образования согласно избранным направлениям учебного плана в соответствии с ФГОС НОО;
- организации режима труда и отдыха участников образовательного процесса;

– размещения в классах и кабинетах необходимых комплектов специализированной мебели и учебного оборудования, отвечающих специфике учебно-воспитательного процесса по данному предмету или циклу учебных дисциплин.

Компонентами оснащения учебного кабинета являются:

- школьная мебель;
- технические средства;
- лабораторно-технологическое оборудование;
- фонд дополнительной литературы;
- учебно-наглядные пособия;

учебно-методические материалы.

В основной комплект школьной мебели и оборудования входят:

доска классная;

стол учителя;

стул учителя (приставной);

кресло для учителя;

стол ученический (регулируемый по высоте);

стул ученический (регулируемый по высоте);

шкаф для хранения учебных пособий;

стеллаж демонстрационный;

стеллаж/шкаф для хранения личных вещей с индивидуальными ячейками.

Мебель, приспособления, оргтехника и иное оборудование отвечают требованиям учебного назначения, максимально приспособлены к особенностям обучения, имеют сертификаты соответствия принятой категории разработанного стандарта (регламента).

В основной комплект технических средств входят:

компьютер/ноутбук учителя с периферией;

многофункциональное устройство/принтер, сканер, ксерокс;

сетевой фильтр;

документ-камера.

Учебные классы и кабинеты включают следующие зоны:

рабочее место учителя с пространством для размещения часто используемого оснащения;

рабочую зону обучающихся с местом для размещения личных вещей;

пространство для размещения и хранения учебного оборудования.

Организация зональной структуры отвечает педагогическим и эргономическим требованиям, комфортности и безопасности образовательного процесса.

Комплекты оснащения классов, учебных кабинетов, иных помещений и зон внеурочной деятельности формируются в соответствии со спецификой МБОУ "СОШ №12" и включают учебно-наглядные пособия, сопровождающиеся инструктивно-методическими материалами по использованию их в образовательной деятельности в соответствии с реализуемой рабочей программой.

Оценка материально-технических условий

	Компоненты оснащения предметного кабинета	Необходимо/
	начальной школы	в наличии
	Нормативные документы,программно-методическое обеспечение,	локальные акть
1.	Рабочие программы по предметам.	
	Паспорт кабинета.	Имеется
	Документ, регламентирующий соблюдение правил техники	в наличии
	безопасности, санитарно- гигиенических норм в предметном	
	кабинете.	
	Пакет инструкций по ТБ	
	Журнал регистрации инструктажа обучающихся по ТБ	
	Учебно-методические материалы (учебно-методический инструмо	ентарий)
2.	УМК по предмету.	
	Дидактические и раздаточные материалы по предмету. Таблицы в	
	соответствии с программой учебного предмета. Схемы в	
	соответствии с программой учебного предмета.	Имеется
	Цифровые образовательные ресурсы по учебному предмету.	в наличии
	Постоянные и сменные учебно-информационные стенды с	
	правилами техники безопасности работы и поведения в кабинете,	
	по подготовке к различным формам учебно-познавательной	
	деятельности и другой ориентирующей информацией по учебному	
	предмету.	
	Аудиозаписи, слайды (диапозитивы) по содержанию учебного	
	предмета. Развивающие игры, отражающие содержание учебного	
	предмета.	
	Обучающие игры, отражающие содержание учебного предмета.	
		1

7	Технические средства обучения (ТСО)				
3.	Компьютер с программным обеспечением.				
	Мультимедийный проектор				
	Интерактивная доска или панель	Имеется			
	Магнитная доска	в наличии			
	Демонстрационные доски	в каждом			
	Колонки	учебном			
	Документ-камера	кабинете			
	МФУ/принтер				
	Веб-камера				
y	чебно-практическое оборудование, мебель и приспособления				
4.	Оборудование (мебель), материалы и инструменты для	Имеется			
	практически-познавательной деятельности, определяемой	в наличии			
	содержанием учебного предмета.	(соответствует			
		требованиям			
		СанПиН)			

МБОУ "СОШ №12" располагает достаточной материальнотехнической базой, обеспечивающей организацию и проведение всех видов деятельности младших школьников, предусмотренной ФГОС НОО.

ООП предусматриваются При реализации HOOспециально организованные места, постоянно доступные младшим школьникам и общения предназначенные для: (классная комната, актовый зал. пришкольный участок); подвижных занятий (спортивный зал, спортивные и игровые площадки на пришкольном участке); спокойной групповой работы (классная комната); индивидуальной работы (практически отсутствуют); демонстрации своих достижений (выставочные стенды в классах и на этажах). Во всех помещениях, где осуществляется образовательная деятельность, обеспечивается доступ педагогов и обучающихся к информационной среде школы и к глобальной информационной среде. Каждый класс начальной школы имеет закрепленное за ним учебное помещение (кабинет), в котором можно выделить:

учебное пространство предназначается для осуществления образовательной деятельности и обеспечивается столами для индивидуальной работы, учебными книгами;

включенный компьютер с выходом в Интернет для поиска информации;

интерактивная доска/панель с возможностью проецирования информации с компьютера с помощью потолочного проектора;

видео-аудиотехника;

место для выставок ученических работ;

игровое пространство предназначается для сюжетных, ролевых, математических, языковых и других игр с образовательным содержанием, занятий конструированием, художественным трудом и физическими упражнениями, отражает внешкольную жизнь учащихся и их увлечения (требуется).

Для организации всех видов деятельности младших школьников в рамках ООП НОО класс (группа) имеет доступ по расписанию в следующие помещения:

компьютерный класс (начальная школа), обеспеченный нетбуками и выходом в сеть Интернет;

кабинеты иностранного языка;

музыкальный класс, обеспеченный оборудованием для проведения уроков музыки, включающим простые музыкальные инструменты - представители основных семейств музыкальных инструментов, мультимедийным оборудованием;

библиотека с читальным залом (с обеспечением возможности работы на стационарном компьютере библиотеки или использования переносных компьютеров), медиатекой, выходом в сеть Интернет;

спортивный зал;

актовый зал;

кабинет педагога-психолога.

Все учебные помещения рассчитаны на использование проектора с потолочным креплением и имеют соответствующий экран.

Комплектование классов и учебных кабинетов формируется с учётом:

возрастных и индивидуальных психологических особенностей обучающихся;

ориентации на достижение личностных, метапредметных и предметных результатов обучения;

необходимости и достаточности;

универсальности, возможности применения одних и тех же средств обучения для решения комплекса задач.

Кабинеты начальной школы расположены на 1, 2 этажах, актовый зал, столовая, спортивный зал - на первом этаже, кабинет музыки, компьютерный класс, медицинский кабинет - на втором этаже.

В здании предусмотрены рекреации для проведения перемен и динамических пауз.

В спортивных залах имеется оборудование для организации занятий физической культуры и внеурочных занятий.

Актовый зал используется для организации перемен, динамических пауз, а также внеклассных мероприятий, внеурочных занятий.

Учебные кабинеты так же используются для организации занятий в рамках внеурочной деятельности.

Все школьные помещения соответствуют санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда обучающихся.

№	Требование к	Краткое описание наличия
	материально-техническим	условий
	условиям реализации ФГОС	в МБОУ "СОШ №12"
	ноо	
1.	Учебные кабинеты с	Имеются в количестве 11 в начальной
	автоматизированными	школе. Все учебные кабинеты
	рабочими местами	оборудованы автоматизированными
	обучающихся и	рабочими местами для педагогических
	педагогических работников	работников.
2	Помещения для занятий	Для указанных целей используются
	учебно-исследовательской и	следующие помещения:
	проектной деятельностью,	учебные кабинеты, свободные от основного
	моделированием и	расписания, в частности, это кабинеты
	техническим творчеством	информатики, физики, химии, биологии,
	(лаборатории и мастерские),	мастерские технологии, актовый зал,
	музыкой и изобразительным	спортивный зал и т.п.;
	искусством, а также другими	актовый зал;
	курсами по выбору и курсами	спортивный зал;
	внеурочной деятельности	читальный зал школьной библиотеки;

		специализированные кабинеты:	
		кабинет музыки, Музей школы,	
		кабинет педагога-психолога, кабинет	
		учителя-логопеда;	
3	Мастерские в соответствии с	Имеется два кабинета технологии,	
	профилями обучения,	обеспечивающие условия труда в	
	обеспечивающие условия труда в	соответствии с санитарно-	
	соответствии с санитарно-	эпидемиологическими требованиями к	
	эпидемиологическими	безопасности условий труда работников, не	
	требованиями к безопасности	достигших 18-летнего возраста, для	
	условий труда работников, не	проведения учебных занятий по технологии.	
	достигших 18-летнего возраста		
4	Информационно-библиотечные	Имеется читальный чал, стеллажи со	
	центры с рабочими зонами,	свободным выбором литературы,	
	оборудованными читальными	книгохранилище, автоматизированные	
	залами и книгохранилищами,	рабочие места для библиотекаря и для	
	обеспечивающими сохранность	обучающихся.	
	книжного фонда, медиатекой.		
5	Актовые, спортивные и	Имеются следующие помещения:	
	хореографические залы,	актовый зал;	
	спортивные сооружения	спортивный зал;	
	(комплексы, залы, бассейны,	спортивная площадка (во дворе	
	стадионы, спортивные площадки,	школы).	
	тиры, оснащенные игровым,	Все помещения для занятия спортом и	
	спортивным	активными играми оснащены игровым,	
	оборудованием и инвентарем),	спортивным оборудованием и	
	автогородки	инвентарем.	
		Актовый зал оснащен системами	
		звуковоспроизведения и видеоотображения,	
		а также системой управления этими	
		процессами. Зал и сцена оборудованы	
		осветительными приборами.	
6	Помещения для питания	Имеются помещение для питания	
	обучающихся, а также для	обучающихся, помещения для	
	хранения и приготовления пищи,	приготовления и хранения пищи. Все	

	обеспечивающие возможность	помещения и оборудования в них отвечают
	организации качественного	санитарно-эпидемиологическим
	горячего питания, в том числе	требованиям к организации питания
	горячих завтраков, отвечающие	обучающихся.
	санитарно-эпидемиологическим	
	требованиям к организации	
	питания обучающихся в	
	общеобразовательных	
	организациях организациях.	
7	Помещения медицинского	Имеется медицинский кабинет. Все
	назначения, отвечающие	помещения отвечают санитарно-
	санитарно-эпидемиологическим	эпидемиологическим требованиям к
	требованиям к организациям,	организациям, осуществляющим медицинскую
	осуществляющим медицинскую	деятельность.
	деятельность	
8	Административные и иные	Имеются административные помещения
	помещения, оснащенные	(канцелярия, кабинеты директора,
	необходимым оборудованием, в	заместителей директоров, психологической
	том числе для организации	службы, бухгалтерии, социального педагога,
	учебной деятельности с детьми-	учительские комнаты), имеются в
	инвалидами и детьми с	количестве 9 штук.
	ограниченными возможностями	
	здоровья	
9	Гардеробы, санузлы, места личной	Имеются гардеробы для обучающихся
	гигиены	расположены в двух местах: для 1- 2 классов
		и для учащихся 4– 11 классов.
		Санузлы расположены на всех этажах
		школы, отвечают санитарно-
		эпидемиологическим требованиям.
		Раздевалки спортивного зала оборудованы
		душевой комнатой.
		, v

Создание системы условий требует и создания определенного механизма по достижению целевых ориентиров.

Интегративным результатом выполнения требований к условиям реализации ООП НОО является создание и поддержание комфортной развивающей образовательной среды, адекватной задачам достижения личностного, социального, познавательного (интеллектуального), коммуникативного, эстетического, физического, трудового развития обучающихся.

Созданные в МБОУ "СОШ №12" условия:

соответствуют требованиям ФГОС;

гарантируют сохранность и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся;

обеспечивают реализацию ООП НОО МБОУ "СОШ №12" и достижение планируемых результатов ее освоения;

учитывают особенности МБОУ "СОШ №12", его организационную структуру, запросы участников образовательной деятельности;

предоставляют возможность взаимодействия с социальными партнерами, использования ресурсов социума.

Основным механизмом достижения целевых ориентиров в системе условий реализации ООП НОО школы является чёткое взаимодействие всех участников образовательных отношений.

Описание системы условий реализации ООП НОО базируется на результатах проведенной в ходе ее разработки комплексной аналитико-обобщающей и прогностической работы, включающей:

анализ имеющихся в МБОУ "СОШ №12" условий и ресурсов реализации ООП HOO;

установление степени их соответствия требованиям ФГОС, а также целям и задачам ООП НОО , сформированным с учетом потребностей всех участников образовательной деятельности;

выявление проблемных зон и установление необходимых изменений в имеющихся условиях для приведения их в соответствие с требованиями ФГОС;

разработку с привлечением всех участников образовательного процесса и возможных партнеров механизмов достижения целевых ориентиров в системе условий;

разработку сетевого графика (дорожной карты) создания необходимой системы условий;

разработку механизмов мониторинга, оценки и коррекции реализации промежуточных этапов разработанного графика (дорожной карты).

Управленческие	Задачи	Результат	Ответственные	
шаги				
Механизм «ПЛАНИРОВАНИЕ»				
1. Анализ системы	Определение	Написание	Администрация	
условий	исходного уровня.	программы «Система		
существующих в	Определение	условий реализации		
школе	параметров для	основной		
	необходимых	образовательной		
	изменений.	программы в		
		соответствии с		
		требованиями		
		Стандарта»		
2. Составление	Наметить	Написание	Администрация	
сетевого	конкретные сроки и	программы «Система		
графика	ответственных лиц	условий реализации		
(дорожной карты)	за создание	основной		
по созданию	необходимых	образовательной		
системы условий	условий реализации	программы в		
	ООП НОО	соответствии с		
		требованиями		
		Стандарта»		
	Механизм «О	РГАНИЗАЦИЯ»		
1. Создание	Распределение	Эффективный	Директор	
организационной	полномочий в	контроль за ходом		
структуры по	рабочей группе по	реализации		
контролю за ходом	мониторингу	программы «Система		
изменения	создания системы	условий реализации		
системы условий	условий.	основной		
реализации ООП		образовательной		
НОО.		программы в		
		соответствии с		
		требованиями		
		Стандарта»		

2. Отработка	Создание конкретных	Создание	Администрация	
механизмов	механизмов	комфортной среды в		
взаимодействия	взаимодействия,	школе, как для		
между	обратной связи	учащихся, так и		
участниками	между участниками	педагогов.		
образовательного	образовательного			
процесса.	процесса.			
3. Проведение	Учет мнения всех	Достижение	Администрация	
различного уровня	участников	высокого качества		
совещаний,	образовательного	образования,		
собраний по	процесса.	предоставляемых		
реализации ООП	Обеспечение	услуг.		
НОО	доступности и			
	открытости,			
	привлекательности			
	школы.			
4. Разработка	Создание	Профессиональный и	Администрация	
системы	благоприятной	творческий рост		
мотивации и	мотивационной	педагогов и		
стимулирования	среды для реализации	учащихся.		
педагогов,	образовательной			
показывающих	программы			
высокое качество				
знаний,				
добившихся				
полной				
реализации ООП				
НОО				
Механизм «КОНТРОЛЬ»				
1. Выполнение	Создание	Достижение	Рабочая группа	
сетевого	эффективной	необходимых	по введению	
графика по	системы контроля	изменений,	обновленных	
созданию системы		выполнение	ФГОС.	
условий через		нормативных		
чѐткое		требований по		

распределение	созданию системы
обязанностей по	условий реализации
контролю между	ООП НОО.
участниками	
рабочей группы.	

Сетевой график (дорожная карта) по формированию необходимой системы условий реализации ООП НОО

Направлен	Мероприятия	Сроки	Лицо,
иемероприятий		реализации	осуществля
			ющееконтроль
I.	1. Обеспечение соответствия	Ежегодно	Директор
Нормативное	нормативной базы школы		
обеспечение	требованиям ФГОС		
	2. Приведение должностных	Ежегодно к	Директор
	инструкций работников школы в	1 сентября	
	соответствие с требованиями		
	ФГОС и тарифно-		
	квалификационными		
	характеристиками		
	3. Определение списка учебников и	Ежегодно	Зам. директора
	учебных пособий, используемых в	в апреле	поУВР
	образовательном процессе в		
	соответствии с ФГОС		
	4. Разработка локальных актов,	Ежегодно	Директор, зам.
	устанавливающих требования к		директора по
	различным объектам		УВР
	инфраструктуры школы с учётом		
	требований к		
	минимальной оснащённости		
	учебного процесса		
	5. Разработка и корректировка:	Ежегодно	Директор, зам.
	образовательных программ	к 1	директора по
	учебного плана;	сентября	УВР

	noformy marrana		
	рабочих программ учебных		
	предметов, курсов, дисциплин,		
	модулей;		
	календарного учебногографика;		
	положения о внеурочной		
	деятельности обучающихся;		
	положения об организации текущей		
	и итоговой оценки		
	достижения обучающимися		
	планируемых результатов освоения		
	ООП НОО		
II. Финансовое	1. Определение объёма расходов,	Ежегодно	Директор,
обеспечение	необходимых для реализации ООП	к 1января	бухгалтер
	НОО и достижения планируемых		
	результатов, а также механизма их		
	формирования		
	2. Разработка локальных актов	Ежегодно	Директор
	(внесение изменений в них),	(по мере	
	регламентирующих установление	необходим	
	заработной платы работников	ости)	
	школы, в том числе		
	стимулирующих надбавок и доплат,		
	порядка и		
	-		
	размеров премирования.	Г	п
	3. Заключение дополнительных	Ежегодно	Директор
	соглашений ктрудовому договору с	сентябрь	
	педагогическими работниками.		
III.	1. Обеспечение координации	Постоянно	Зам. директора
Организацион	деятельности субъектов		по ВР
ное	образовательного процесса через		
обеспечение	создание и функционирование		
	органа общественного управления		
	2. Реализация системы	Ежегодно	Зам. директора
	мониторинга образовательных	до 01 июня	по УВР, зам.
	потребностей обучающихся и		директора по
	1	1	1

	родителей по использованию часов		BP
	вариативной части учебного плана		
	и внеурочной деятельности.		
IV. Кадровое	1. Анализ кадрового обеспечения	Ежегодно	Директор
обеспечение	введения и реализации ФГОС	Ежегодно	дпректор
обеспечение	•	Емарануа	2014 - WYYM 0Y4TTO MO
	2. Создание (корректировка) плана-	Ежегодно	Зам. директора
	графика повышения квалификации		поУВР
	педагогических и руководящих		
	работников школы в связи с		
	введением и реализацией ФГОС		
	3. Разработка (корректировка) плана	Ежегодно	Зам. директора
	научно-методической работы	к 01 января	поУВР
	(внутришкольного повышения		
	квалификации) с ориентацией на		
	проблемы введения ФГОС		
V.	1. Размещение и корректировка на	Постоянно	Зам. директора
Информацион	сайте ОУ информационных		поУВР
ное	материалов о введении и		
обеспечение	реализации ФГОС		
	2. Широкое информирование	Постоянно	Зам. директора
	родительской общественности о		поУВР
	подготовке к введению		
	новых стандартов и порядке		
	перехода на них		
	3. Организация изучения	По мере	Зам. директора
	общественного мнения по вопросам	необходим	по УВР,
	введения новых стандартов и	ости	педагог-
	внесения		психолог
	дополнений в содержание ООП		
	НОО		
	4. Обеспечение публичной	Ежегодно	Директор
	отчетности о самообследовании.	до	
		20.04	

	5. Разработка рекомендаций для	Постоянно	Зам. директора
	педагогических работников:		поУВР, зам.
	по организации внеурочной		директора по
	деятельности обучающихся;		BP
	по организации текущей и итоговой		
	оценки достижения планируемых		
	результатов;		
	по использованию ресурсов		
	времени для организации		
	домашней работы обучающихся;		
	по использованию интерактивных		
	технологий ит.д.		
VI.	1. Анализ материально-	Ежегодно	Зам. директора
Материально-	технического обеспечения введения		поАХР
техническое	и реализации ФГОС НОО		
обеспечение	2. Обеспечение соответствия	Постоянно	Зам. директора
	материально-технической базы ОУ		поАХР
	требованиям ФГОС		
	3. Обеспечение соответствия	Постоянно	Зам. директора
	санитарно- гигиенических условий		поАХР
	требованиям ФГОС		
	4. Обеспечение соответствия	Постоянно	Зам. директора
	условий реализации ООП		поАХР
	противопожарным нормам,		
	нормам охраны труда работников		
	5. Обеспечение соответствия	Постоянно	Зам. директора
	информационно-образовательной		поУВР, зам.
	средытребованиям ФГОС		директора по
			BP
	6.Обеспечение	Постоянно	Зав.
	укомплектованности библиотечно-		библиотекой
	информационного центра		
	печатными и электронными		
	образовательными ресурсами.		

7. Использование бюджетных и	Постоянно	Директор,
внебюджетных средств для		Бухгалтер
обеспечения соответствия МТБ		
образовательного процесса ФГОС,		
санитарно-гигиеническим нормам и		
пожарной безопасности.		
8. Наличие доступа ОУ к	Постоянно	Системный
электронным образовательным		администратор
ресурсам (ЭОР), размещенным в		
федеральных и региональных базах		
данных.		
9. Обеспечение контролируемого	Постоянно	Директор,
доступа участников		системный
образовательного процесса к		администратор
информационным образовательным		
ресурсам в Интернете		

Система мониторинга и оценки условий реализации требований ФГОС.

Система контроля – «важнейший инструмент» управления, роль которого с каждым годом возрастает, особенно в связи с введением ФГОС.

Для обеспечения эффективности реализации инноваций такого масштаба, как ФГОС, необходимы анализ и совершенствование существующей системы ВШК с учетом новых требований, как к результатам, так и к процессу их получения.

Работа по ФГОС НОО требует дополнить перечень традиционных контрольных действий новыми, позволяющими охватить все аспекты деятельности МБОУ "СОШ №12" в условиях введения ФГОС НОО. Одним из таких контрольных действий является организация мониторинга за сформированностью условий реализации ООП НОО. Мониторинг позволяет оценить ход выполнения программы, увидеть отклонения от запланированных результатов, внести необходимые коррективы в реализацию программы и в конечном итоге достигнуть необходимые результаты. Поэтомуконтроль за стоянием системы условий включает в себя следующие направления:

мониторинг системы условий по определенным индикаторам;

внесение необходимых корректив в систему условий (внесение изменений и дополнений в программу);

принятие управленческих решений (издание необходимых приказов);

аналитическая деятельности по оценкедостигнутых результатов (аналитические отчеты, выступления перед участниками образовательного процесса, публичный отчет, размещение информации на школьном сайте).

Главным источником информации и диагностики состояния системы условий и основных результатов образовательной деятельности школы по реализации ООП НОО является ВСОКО.

Осуществление контроля за состоянием системы условий

Объект контроля	Субъекты	Инструментарий	Периодичность		
(мероприятия сетевого	оценивания	(методы сбора			
графика)		информации)			
1. Кадровые условия реализации ООП НОО					
1. Соответствие кадрового	Педагогически	Анализ кадрового	Ежегодно		
обеспечения условиям	е и	обеспечения			
реализации ООП НОО	руководящие				
	кадры				
2.Соответствие	Педагогически	Анализ плана графика	Ежегодно		
квалификации	е и	повышения			
педагогических и	руководящие	квалификации			
руководящих работников	кадры	педагогических и			
образовательной		руководящих			
организации условиям		работников.			
реализации ООП НОО		Анализ результатов			
		методической работы			
		школы			
2. Психолого-педагогические условия реализации ООП НОО					
1.Обеспечение координации	Участники	Организация обратной	Ежегодно		
взаимодействия участников	образовательн	связи,опросы, анкеты			
образовательныхотношений	ыхотношений				

2. Учет в учебном плане в	Участники	Организация обратной	Ежегодно			
части, формируемой	образовательн	связи, опросы, анкеты.				
участниками	ыхотношений	Анализ степени				
образовательных		удовлетворенности				
отношений, и внеурочной		участников				
деятельности		образовательных				
образовательных		отношений				
потребностей обучающихся		организацией				
и родителей (законных		образовательного				
представителей)		процесса				
3. Финансовые условия реализации ООП НОО						
1. Соответствие объема	Педагогические	Анализ тарификации,	Ежегодно			
расходов, необходимых для	и руководящие	анализ выполнения				
реализации ООП НОО и	кадры	образовательных				
достижения планируемых		результатов				
результатов						
2. Соответствие локальных	Педагогические	Анализ содержания	Ежегодно			
актов, регламентирующих	и руководящие	локальных актов				
установление заработной	кадры					
платы работников						
образовательной						
организации, в том числе						
стимулирующих надбавок и						
доплат, порядка и размеров						
премирования						
3. Наличие	Педагогические	Анализ тарификации	По мере			
дополнительных	и руководящие		необходимости			
соглашений к трудовому	кадры					
договору с педагогическими						
работниками						
4. Материально-технические условия реализации ООП НОО						
1. Обеспечение	Участники	Опрос, анкета о	Ежегодно			
соответствия материально-	образовательн	степени				
технической базы	ыхотношений	удовлетворенности				

образовательной		условиями		
организации требованиям				
ФГОС НОО	Администраци	Самооценка по	Ежегодно	
	яшколы	форме ФСН ОО-2		
	Внешние	Оценка степени	Ежегодно,	
	эксперты	готовности	август	
		образовательной		
		организации к новому		
		учебномугоду		
5. Информационно-методические условия реализации ООП НОО				
1. Соответствие	Администрация	Самооценка	По мере	
информации на сайте школы	школы		необходимости	
информационных	Внешние	Оценка степени	По графику,	
материалов требованиям	эксперты	соответствия	установленному	
ФГОС НОО			чредителем	
2. Обеспеченность	Администрация	Самооценка по форме	Ежегодно	
учебниками и учебными	школы	ФСН ОО-2 и ИС МСБ		
пособиями обучающихся		(Мониторинг		
		состояния библиотек)		